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Embernyúzás.
Debreczen, április 28.

Polónyi Géza volt igaaságügymi- 
nizter ellen, a raig a bársonyszékben 
ült, ádáz hajsza indult meg, a mely­
nek az lett a vége, hogy Polónyi G0ka 
ott hagyta a miniszteri széket azzal a 
kijelentései, hogy megtámadott becsü­
letét a bíróságnál fogja meggyógyítani.

Ezzel az ügy aktáit az egész or­
szág egyelőre lezártnak tekintette.

Ámde mi következett'? Lengyel 
Zoltán kedvéért egyik fővárosi napilap 
valóságos irtó hadjáratot indított Po­
lónyi Géza ellen, a melynek nem le­
hetett más célja, mint Polónyinak az 
öngyilkosságába való kergetése. Nap 
mint nap hihetetlen vádak hangzottak 
el a volt miniszter ellen, és pedig 
olyanok, a melyekből egy is becsület- 
vesztetté tesz nem egy volt minisztert, 
pártvezért, de egy teljesen szürke je­
lentéktelen embert is. És a hajsza 
nem szűnik meg — napról napra to­
vább folyik — legutóbb már azzal vá­
dolták meg Polónyit, hogy hamis ta- 
nuzásra birt reá valami züllött a'akot 

Tessék elképzelni, hogy Polonyi 
Géza, a kinek felnőtt gyermekei van­

nak, milyen arccal kel fel regelenként, 
milyen lelkiállapotban jelenik meg 
családja körében, a mikor napról- 
napra szemébe vágják, hogy csal, lop, 
hamis tanukat szerez.

Jó érzésű ember azt mondja erre 
az üldözésre, hajszára, hogy éppen 
elég volt már belőle. A sajtó hatal­
mával való elítélendő visszaélés az, a 
mit a fővárosi lap Polónyi Gézával 
nap nap mint nap elkövet. Ez már 
nem az igazság keresése, nem a bű­
nös ember hanem középkori kegyetlen­
kedés barbár embernyúzás.

Polónyi Gézát ügyvédi minőség­
ben elkövetett dolgaiért elérte a leg­
rettenetesebb nemezis. Amikor már 
elérte a hatalom zenithjét, akkor bu­
kott óriásit. A miniszteri széket a leg­
kínosabb szituációk között kellett neki 

lőtt hagyni, s neve heteken keresztül

valami sötétséget azután megvilágít, 
akkor eleget tett kötelességének. De 
az akasztás undorító mestersége már 
kívül esik feladatai körén.

Legyen már vége ennek a lehe­
tetlen hajszának, amely különös szín­
ben tünteti fel a magyar sajtót. ítél­
kezni a magyar bíróság van hivatva, 
nem a magyat sajtó. Tessék csak a 
esküdtbiróságra bízni, majd elvégzi az 
a Polónyi ügyet, s megállapítja, igaza 
van-e Lengyel Zoltánnak, vagy nincs.

Az ember nyúzásból azonban ép­
pen elég volt.

S. B.

. I

volt az ország elölt ki pellengérezve.
Mit akarnak hát tőle ? Hiszen, ha 

eladta volna a hazát, akkor sem ju­
tott volna ki neki nagyobb osztály­
rész a szenvedésből, 

j A magyar sajtónak nem az a 
feladata, hogy embereket nyúzzon, 
lelkeket ö

Az utcán.

hanem hogy az igaz, 
világító fáklyáját lobogtassa. Ha

A kvóta. A magyar kvóta deputá- 
ció ma egy manifestumot küldött az oszt­
rák Kormánynak, melyben ajánlja, hogy 
az uj kvótát 1907. julius 1-től 1916. dec. 
31-ig állapítsa meg a mostan létező ala­
pon 3‘/<—36/v Addig mig a gazdasági kö­
zösség átiratban fen áll a vámbejövetelre.

Horváti képviselők proklamá- 
ciója. Budapesti tudósítónk telegrafálja : 
31 horvát képviselő ma proklamációt in­
tézett a nemzethez (nem a horvát nem­
zethez) melyben felhívja arra a figyel­
men hogy az uj bán pályája azon kezdő­
dött, hogy húsz év előtt mint egy idegen 
állam érdekeinek végrehajtóját nevezték 
ki Horvátországba. A horvátokut meg kel­
lett volna kérdezni, hogy kit nevezzenek ki

Kis csavargók, sapkás,

Kicsi fiú nem több mint tizenkét éves, 
Ballag bámészkodva, csöndes, hallgatag. 
Szemközt vele öt-hat csillogó szemekkel, 
Mezítlábas, gyerkőc, kis bitang csapat.

mosdatlan és 
rongyos

Útba növendékek, pajkos, csacska nép, 
Egyikök hogy elmegy, oldalt rápislákol, 
Megbotlik úgy szinleg, s a lábára lép.

Hirtelen megfordul, végigtekint rajtuk, 
Azok is megállnak egy lépésnyire. 
Közéjük ront 1 Két kék szeme tüzet szórva, 
Kis öklével tompán vág a mellibe.

Mint apró kakas ha harcra készen bor-
zong :

Szótalan megáll és mi lessz azt lesi, 
Amazok csak állnak, fáradt kis bitangok, 
Mint aki az uj sort már nem élvezi.

— Az én régi lelkem, az én tigris lelkem, 
Ebben a kis öklös emberkében él.

Szebenyei József.

Kavicsok.
Irta: Dániel Mihály.

(Cabaret.)
Hogy miért cabaret, amikor tulajdon­

képen tingl-tangl variéit, avagy orfeum 
lehetne, azt azok után a vidéki truppok 
után nem igen tudom megérteni, amelyek 
bezarándokolják időnként a magyar gló­
buszt. Cabaret: ennek valami különös je­
lentősége van Párisban, nálunk csak any 
nyiban különbözik a brettlitől, hogy rövid 
kis mesékkel irodalmi allűrökre pályázik. 
Egy ilyen mesét akarok itt megmenteni 
a javából.

A kokott egy szép napon meghal s 
elköltözvén az árnyékvilágból, szelleme 
megjelenik az Úristen előtt. A kokott 
egyenest a menyországba kór bebocsát
tatást. ,

Mire az Ur így:
Takarodj előlem beste lelkel Nem

Villamos világítás,

elég, hogy a földön mótelyezted testeddel 
a gyarló embereket ? 1 Mars a pokolba ...

A kokott fölemelő tekintetét az Urra 
és bünbánást színlel.

De Uram, hiszen eleget szenved­
tem a földön, kilökött minden társaság 
magából ... Ha most a pokolba jutok, 
ott mindenki rám ismer s nem lesz egy 
percnyi nyugodt maradásom.

Az Űr elgondolkozott.
— Nem bánom. Adok két napi gon­

dolkozás! időt. Ha az alatt megtérsz s va­
lami tisztességesebb foglalkozást válasz­
tasz magadnak, úgy beengedlek a meny­
országba.

Két nap múlva magához hivatta az 
Ur a kokottot.

Nos, fiam, leteheti a terminus. Hát 
mi akarsz lenni ?

A kokott szerényen suté le a szemeit:
— Auer-égő.
... És azóta a menyországban éjjel- 

nappal mutogatja — a harisnyáját.
(Vallomás.)

Ez is hasonlít hozzá, úgy hallottam. 
Az utca gomolyában nagy kavaró -

mü-házi s magán telefonok berendezése és karban tartása, phizikai 
szerek Írógépek javítása legnagyobb szakértelemmel s legjutányosabban 
c^ak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál, ^ Debreczen, 
P°iacz-utcza 47. szám alatt eszközölhetök. W^T Telefon 339.

Debreczen sörcsamok
(városházzal szemben.) Ujj kezelésben? Ajánlom tisztán kezelt 
italaimat, kitűnő konyhámat. Pontos és figyelmes kiszolgálás.
Kellemes nyári kerthelyiség, Tisztelettel
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bánnal. Felszólítjuk a nemzetet, hogy le­
gyenek ép ily várakozó állásponton mint 
a horvát képviselők.

Csöndesek a horvátok.
A képviselöh&a ülése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, junius 28.

A milyen zavaros volt még néhány 
nap előtt a helyzet, olyan tiszta lett, a 
a mióta a kormány a horvát fészkelődé- 
sek-e rátette a kezét. A Ház ülésén is 
meglátszott a csönd. Alig szólaltak lel a 
horvát képviselők, akik elvetve adtak be 
módosítási indítványokat.

Részletes tudósításunk a következő :
Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének s el­

nöki előterjesztések és irományok bemu­
tatása után,

következik a vasutas törvény ja­
vaslat.

Elnök: A pragmatika általánosság­
ban való elfogadása fölött névszerinti sza­
vazás lesz. A szavazást „P“ betű kezdi. 
Az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után.
Rakovszky István alelnök elnököl.
Ráth Endre jegyző olvassa a névsort. 

A horvátok kivonulnak a szavazás elől,
Az elfogadott javaslat.

Elnök jelenti, hogy a vasúti prag­
matikáról szóló törvényjavaslat 167 szó­
többséggel lett elfogadva. Következik a 
részletes tárgyalás. 1-ső szakasz.

Lukinics Ödön : Horvátul beszél.
Babacs Gyula: Indítványt nyújt be.
Supílló Ferencz: Horvátul beszél.
Elnök: A képviselő ur kéri a Ház 

engedőimét, hogy a tárgytól eltérőleg Po- 
lónyinak a resolucióval mondott beszédére 
reflektálhasson. Felteszem a kérdést, igen

Nem 1 Magyarul

mondja 1 (A szavazás megtörténik „Igen“ 
nel szavaztak a horvátok és Brediceau 
Korpolán.)

A Ház az engedőimet nem adta
meg.

Supiló Ferencz: Tovább beszél.
Ilorkovics Iván : Horvátul beszél.
Zágorac Istváp is horvá ul szól s 

mihez módosítást ajánl.
Interpelláció.

Rakovszky István : Hangulatkeltés 
a horvátok viselkedése Magyarország és 
a kormány ellen. Pejácsevieh horvát bán 
kénytelen volt állásától megválni. Az uj 
bán kineveztetett és ezt arra használták 
fel a horvátok, hogy az ellenséges han­
gulatot szítsák. Nincs egy képviselő sem 
a ki a horvát és magyar testvéri szerete­
tő! háborgatná s mindenki óhajtja, hogy 
munkája Horvátország boldogulását. Er­
ről meggyőződve intézi interpellációját a 
miniszterelnökhöz : Mily vezérelvek irá­
nyítják a magyar politikát Horvátország­
gal szemben. (Zaj.)

vagy nem.
Felkiáltások:

Az uj bánról.
.. Weierle Sándor miniszterelnök : 

Készünkről minden okszerű reformot elő­
zékenyen támogatunk. A felmerült diffe 
renciákat illetőleg már a legszélső hatá­
rig elmentünk. A horvát vasutakra nézve 
felsorolja azokat az engedményeket, me 
lyeket a kormány tett, csakhogy a békét 
biztosítsa. Különösen abban nyújtottuk 
meg jó akaratunkat, hogy a horvát vas­
úti tisztviselőknek a horvát vonalakon 
még előnyt is adassék más tisztviselők 
nek. Ha mégis ellenkezésre találnánk, ak­
kor azt kell hinnünk, hogy nem a kér­
désben!', hanem sokkal mélyebben fekvő : 
okok idézik azt elő. (Zajos helyeslés.) ^ 
A vasutas javaslat csak incidens. A fel­
oszlatás itt nem segit. A felmerült kér­
dést itt kell a Házban elintézni. (Úgy 
van.) A bán kinevezése a bajon még nem 
segít. Mi mindazon ígéreteket, melyeket 
tettunk, a kiegyezés korlátozásain belül 
meg fogjuk változtatni, de az államegy­

ség ellen naló törekvéseket megakadá­
lyozzuk. Ezután áttértek az összeférhetet­
lenségi zsűri kisorsolására.

d.á® td“adt Valakit valami baleset ért; ölte a hűtlen asszonyt. Emiatt azután a 
előfordul az a legjobb családban is. Ősz- tö-vényszék rövid két esztendőre lecsukta 
szeszalad természetesen a kiváncsi nép és A kereskedőt végsőig kisérte naev 
tömeg gyűrűzi körül a baleset hősét. nagy lelki nyugalma s a boltja leeresztett 

Valakit valami baleset ért Egy szép redőnyére kiíratta : 
fiatal leány hirtelen összeesett az asz- 
falton. Előfordul ez a legjobb családban is.

Könyörületes segítők behurcolják az 
ájultat valami közeli helyre és lefektetik.
Csakhamar orvos is akad, aki megadja az Ielső segítséget. J | (Esktidtbiróság előtt.)

A minapában folytak nálunk az es-

Haláleset miatt
ZÁRVA.

Debreczen város közgyűlése!
Mindent elintéztek egy nap.

A nyári szünet miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 28. 
Két hónapos szünet előtt Debre­

czen város törvényhatósága ma dél­
után tartotta meg rendes havi közgyű­
lését. A tárgysorozaton 33 igen fon­
tos tárgy szerepelt, a melyek tárgya- 
ására a bizottsági tagok igen szép 

számmal jelentek meg a közgyűlésen 
íülönösen a sertés hizlaló r. társaság 
ismeretes telek vásárlási ügye von­
zotta a bizottsági tagokat, a kiknek 
nagy többsége a mellett foglalt állást 
hogy a Back —Szilágyi-féle telek el- 
adassék.

Politikai természetű kérdés is volt 
a közgyűlés előtt. A kivándorlás csök­
kentésére telt felterjesztések tárgyalása 
kapcsán igen csinos vita fejlődött ki, 
a melynek eredménye az lett, hogy 
Debreczen város külön is fogja a tör­
vényhozást arra kérni, hogy szociális 
intézkedésekkel vegye elejét a kiván­
dorlásnak.

Részletes tudósításunk a következő :
Interpelláció a vízvezeték miatt.

w Jóyal l ,ó,ra után nyitotta meg 
Weszprémy Zoltán főispán a közgyűlést 
Majd Varga Elemér p. titkár olvasta fel 
a polgármester havi jelentését, amely a 
múlt hó eseményeiről szól. y

mire ő a másik

A 
szemei

leány nemsokára éledni kezd. A . ... ^ minapában folytak nálunk az es­
zi. =<™mei fölnyilnak. A rendőr, jegyző- küdtbirósági tárgyalások, ez alkalomból 
könyvvel, ceruzával főifegyverkezve, ünne- talán nem lesz érdektelen fölemlíteni azt 
pélyesen kérdi a magához térő leánytól : a mulatságos epizódot, mely egy ilyen tár- 

— Neve? Cime ? gyaláson történt Kecskeméten.
pélyesen

— Neve ? Cime ?
És halkan felel a leány :
— Rózsabimbó, Poste-Restante .

(Hony sóit •)

o ixiviy ey
gyaláson történt Kecskeméten.

,Va!ami T<5t„h Qjörgy nevű polgár 
volt beidézve a főtárgyaiásra, akire vo­
natkozó akták történetesen elvesztek ugv 
hogy a tárgyalási elnök nem tudta, hogy 
a fÜlopszáliási ffvillmssificr n'Á4UEgy jómódú, de deresedő kereskedő, a fflöpszáífási gyilkosság Ügyében TóTh 

parázs menyecskét vitt a házhoz. Az élet György minő minőségben van becézve ? 
eleinte csak szépen ment, de később egy Mégis a sáblonos kérdést föltette • 
bitang agránsta erősen megzavarta a mer — Mit tud Tóth nX!! „ ' •„kantifizmus vizeit. Az agrárista személyé Ságról? ’ Gy°rgy a gyilkos"

L« bűt fontnod7'
E 1«u'ér,“é“Ségét,é,'4'tétb,n ta- hajTli ■Cgy -í™1" f»‘Wt Ä dal
IWlf»3GYÜHK ? igyunk mohai
hogy egészségiteket megóvjuk, Igyunk mohai 
mert csakis a természetes »„„„„i. . .
szénsavas ásványvíz erre fflOhfli
* legbivtosabb óvószer. - Igyunk mohát

egy kicsit szunyókálhat, 
oldalára féküdt . . .

A biró közbeszól, hogy térjen a do­
logra, de a magyar igy;
, . cngödelmet, én csak sorjában
tudom elmondani, ami összetartozik. Hát 
tetszik tudni, fél háromkor jóféle szalon- 
Sla tarisznyámban útnak is indultam 
b ulopke felé. Friss pogácsát is vittem ma­
gammal. Ahogy beérek a faluba, meglátom
m=delrne°sln:m MOnít- Meg is m61i,°™

Bd’ is en, ángyom asszony! 
Vo~ ™gadJ istenI Hát osztég Herman 
kérdő éjen e’ va87 Szeles Ödön? —

— Mán csak Herman Ferencz — 
mondok.

Nem is tisztességes keed egy pil­
lanatig sem akkor. * p
ónt ™~ utn hogy én'e ? “ mon- 
dok- Hát kinek volt a Ragyás Ferkó
a szeretője ? ... Mán csak asszony ne sza­
valjon a politikához ...

— Ne e ? Hát akkor üsse meg ken­
det a guta ! B
dók én” GS8Q a ra&yás képedet —mon- 

ságrul V Hát CSak 6nnyit tudok a gyilkos-

Kedvelt borvwl

forrást, ha gyomor, bél és légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok *h««k ke.* 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarnak

18 9 °ICSÓ aavan¥Äm : d6a »^avtorlalmánál fogva nemcsak bittó« ‘ ----------

««-főrrai. iíiV. ■ ''"««‘■Wden sténaavval telített víznél raJie éb4n. olvashat»- Háztartások számár
forrás leír»***inuk ismertei» '"aSízLÍ.TettS, umSü

l.tlíleleaeHb
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Burger Péter az [interpellációt intéz 
a vízvezetéki ügyben. Sajnosán tapasz­
talja, hogy a kutforásról nem szól a fel 
olvasott jelentés. Indítványt tesz, hogy a 
munkálatok ellenőrzésére bizottság küldes­
sék ki.

^üzsef polgármester szívesen 
szolgál felvilágosítással. A kútfúrási mun­
kák éjjel nappal folynak. Két kutat fúr­
nak, de még egy sincs kész. A télen igen 
sok akadálya volt a munkának, de a fő­
mérnök múlt heti jelentése szerint már 
110 méter mély a kút.

As alkalmazottak ruhái.
A Szedlák és Vámos cég az óv ele­

jén kérte a várost, hogy a szállítási ösz- 
szeget a anyag drágulása miatt emelje 
fel. A közgyűlés határozatát megfelebbez- 
ték. A miniszter leirata szerint nem en­
gedélyezi a 10% áremelést. Közben a cég 
újabb kérvényt adott be, hogy a múlt év­
ről s az idei szállításokról is engedé­
lyezze az áremelést, ellen esetben kényte 
len az 1908. évben lejáró szerződést már 
most felbontani.

A jog ős pénzügyi bizottság azt ja­
vasolja, hogy a közgyűlés teljesítse a cég 
kérelmét, egyben intézzen felterjesztést a 
belügyminiszterhez, hogy a márciusi köz­
gyűlés határozatát is hagyja jóvá. A tér 
jedelmes indokolásban arról van szó, hogy 
a miniszter egy más ügyben engedélyezte 
az áremelést.

A közgyűlés elfogadta az előter­
jesztést.

Vecsey Imre főjegyző felolvasta a 
honvédelmi miniszternek a tényleges szol­
gálatból elbocsájtott katonák állami segé­
lyéről szóló leiratát, a melyben nem en­
gedélyez segélyt.

A közgyűlés a leiratot tudomásul
vette.

A város kis katonái.
A nagyváradi honvéd hadapród isko­

lában megüresedett városi alapítványi he 
lyet töltötte be ezután a közgyűlés. 4 pályázó 
volt: Szabó István, Nagy Sándor, Buda- 
novics Tibor és Sugár Gyula. A tanács 
azt javasolja, hogy első helyen Szabó Ist­
ván jelöltessék.

Márton Imre indítványt tesz, hogy a 
jövőben a jelöléseknél mindig a helybeli 
illetőségűéinek adassák előny.

A hajdusámsoni vasút.
Következett a Hajdusámson—nyírbá­

tori vasút ismeretes ügye. Tudalevő, hogy 
a város egyik múlt közgyűlésén a vasút 
vonal kiépítésére 300 ezer koronát szava­
zott meg, de feltételeket kötött ki ezen 
összeg megajánlásával szemben. A vasút 
igazgatósága a feltételek módosítását kéri. 
Ugyanez ügyben a kereskedelmi miniszter 
engedélyezési leiratát is bemutatta a vá 
rosi tanács.

A tanács javasolja, hogy az előbbi 
határozatban kikötött azon feltételt, hogy 
8 vasút székhelye Debreczen legyen, fenn 
tartja. Az építkezés határidejét 12 hónap­
ban állapítja meg az engedélyezési okirat 
kiadásától számítva. A guti mellékvágány 
építését fenntartja, de a nyiradonyi állo­
más helyét a tervek szerint elfogadja.

A tanácsi javaslatot a közgyűlés el­
fogadta.

Átiratok, feliratok.
Több törvényhatóság, Csanád, Szat- 

már, Szabolcs megyék a kivándorlás csök­
kentése ügyében feliratot intézett a kép­
viselőházhoz.

Szántó Győző hosszas beszédben kör­
vonalazza a kivándorlás folytán a gazda­
sági téren beálló bénulást. Indítványt tesz, 
hogy e fontos ügyben a közgyűlés ne 
csupán néhány üres szóval pártolja a fel­
iratokat, hanem maga is külön felterjesz­
tésben vázolja Debreczen kívánságait. 
Majd a város munkás viszonyáról szól s 
munkás házak építését kívánja. Javaslatot 
tesz, hogy a Cunard Line kötött szer­
ződésben foglalt állami kivándorlási ügy­
nökségeket szüntesse be a kormány. Lz 
ügyben Írjon fel a város a képviselő- 
házhoz.

Márton Imre javaslatára Győrváros 
átiratát felolvasták.

Zádor Lajos szerint a kivándorlást 
erőszakkal meggátolni nem lehet. Inkább 
a saját hatáskörben kell a kivándorlás ellen 
védekezni.

Szentessy János kijelenti, hogy adja 
oda az egri érsek a földjét a népnek, akkor 
nem lesz kivándorlás.

Márton Imre ajánlja, hogy a felira­
tok pártolással terjesztessenek fel. Azt 
azonban, hogy a birtok parcelláztassanak 
nem tartja célravezetőnek a kivándorlás 
meggátlására.

Szántó Győző félremagyarázott sza­
vait igazítja helyre.

Révi Nándor helyesli Szántó Győző 
fejtegetéseit. A kormánytól hiába várunk 
szociális reformokat, idehaza, a nép kö­
zött kell megvalósítani azokat. A mun­
kásnép nyomorának enyhítésére azt ajánlja 
hogy Debreczen a jövőben mindert jbirto- 
kát kisebb gazdaságokra osztva, ne nagy, 
de kis gazdáknak adja bérbe. Hivatkozik 
Eszterházy grófra, a ki már igy csele­
kedett.

Wesznrémy Zoltán prakszisból tudja, 
hogy a kivándorlás epidémia, mert még 
földes gazdák is kivándorolnak.

A közgyűlés elhatározta* hogy ha­
sonló feliratot intéz a Házhoz.

Még egy vasút.
Következett a Nagylóta—székelyhídi 

vasút kiépítésére a bihari h. é. vasutak 
igazgatósága által beadott hozzájárulási 
ügy.

A városi tanács az uj vonal gazda­
sági fontosságára való tekintettel, — 100 
ezer korona megszavazását javasolja hoz­
zájárulás címén. Kiköti, hogy 1909 óv jú­
nius hó végéig kiépíttessék a vasút s az 
áru forgalom Debreczenig átrakodás nél­
kül bonyolittassék, le.

Stegmü/ler Árpád elfogadja a javas­
latot, do megjegyzi, hogy nincs megelé­
gedve azzal, hogy Székelyhídiból az uj 
vasúton Debreczenbe 3 óra alatt lehessen 
eljutni. Javasolja, hogy a feltételek közé 
vegyék bele, hogy a menet idő ugyan 
olyan legyen, mint Szilágysomlyón át N.- 
Váradra. A másik feltétel a menet árak 
leszállítása.

Szentessy Jánosnak nem kell az uj 
vasút, a mely szerinte nem lendít a for­
galmon.

Zádor Lajos lényegtelen felszólalása 
után Stegmüller Árpád kéri javaslata el­
fogadását.

A közgyűlés a 100 ezer koronát 
megszavazza Stegmüller Árpád pótlásával.

A sertésszállás telek ügye.
Ezután a hizlalók és gazdák sertés előle­

gező r. társaságnak kérelmének tárgya­
lására tőr át a közgyűlés. Mint tudvalevő 
a részv. társaság a Baik—Szilágyi-féle te­
lek 10 holdját 40 ezer koronáért akarja

megvásárolni. A jog és pénzügyi bizott­
ság nem javasolja az eladást, a város ta­
nácsa egy már régebbi határozatát ter­
jeszti elő a közgyűlésnek. A határozat 
szerint a kérelmet teljesíteni kell.

Stogmüllor Árpád telekkönyviig 
biztosítani kívánja 30 óv múlva a vissza­
vásárlási jogot az esetre, ha a részvény­
társaság feloszolnók. Az épületek megvá­
sárlására nézve szintén kell valamit fel­
venni.

Juhász Ignác nem fogadja el a ta­
nács javaslatát, megmarad azon állás­
pontja mellett, amelyet már kifejtett a 
jog és pénzügyi bizottságban.

Tóth Kálmán, Király Gyula és Her­
ceg János felszólalásai után szavazásra 
került az ügy. A közgyűlés 71 szavazat­
tal 9 ellenében a tanács javaslatát elfo­
gadta. E szerint a kórt telek eladását el­
határozta.

Stegműller Árpád azon módosítást 
amely szerint a város visszaválthaja 30 
éven belül a telket szintén elfogadta a 
közgyűlés.

Telekvételek és eladások.
A kölesönsegélyző egyletnek a Piac- 

utca 11. és 13. sz. telekrészek eladására 
vonatkozó ajánlatát a napirendről levette 
a közgyűlés.

Ä Bika eladásának kérdésére nézve 
a közgyűlés novemberre kimerítő jelen­
tést kér, nemkülőmben hasonló jelentést 
arról, hogy a telekvótel szükséges e és 
mennyit lehet érte adni.

Ä Bornyász féle ház ondódi föld el­
adására nézve a közgyűlés elhatározta, 
hogy Grausz Mórnak 1331 koronáért el­
adja.

Névszerinti szavazás.
Majd a Berger Jenőnó féle Szóché- 

nyi-utcai telek és könyök-utcai ház elide­
genítésére a névszerinti szavazást ej tét 
ték meg harmadizben.

Telek vételek.
Vecsey Imre főjegyző a Dalmy Kál­

mán féle telek megvételének ügyét terjeszti 
elő. A jog és pénzügyi bizottság a Berger- 
féle most megvásárolt telek felett való dön­
téstől tette függővé a határozathozatalt, 
egyébként ajánlja a megvételt,

A közgyűlés elhatározta a telek meg­
vételét.

Le a napirendről.
A gyámpőnztár 1906. évi mérlegét 

elfogadta. Úgyszintén elfogadta a közkór­
ház 1908 évi költségvetését.

A házipénztárnak s az általa kezelt 
alapoknak és alapítványoknak, világítási 
vállalatnak 1906. évi zárszámadásának tár­
gyalását levették a napirendről. A tanács 
javasolja, hogy az ügyek tárgyalása még 
a szeptemberi közgyűlés előtt történjék 
meg. A zárszámadások felülvizsgálatára és 
előkészítésére Márton Imrét, Schvaro Vil­
most, Rochlitz Arthurt és Poroszlay Lász­
lót küldték ki.

A szeptember havi közgyűlés tárgyai 
között fog helyet foglalni a szervezési sza­
bályrendelet ős fizetésrendezés.

Az október hóban megtartandó köz­
gyűlésre a kölcsönzési szabályrendelet ter­
vezetet tűzik ki.

Adományok.
A világítási vállalat üzemszabályzata 

stiláris módosításokkal elfogadtatott.
A tanács azon előterjesztését, melyet 

a városi átírási dij tárgyában alkotott sza-

Laczka László Klvállaí bármilY szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járásunkra
való kijavítását és átalakítását, t.redeti 8. sz. Planet lókapa mintaszerint, továbbá 

géplakatos mester újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és kultivátor is kaphatóé fel-
DEBBECZEN. DL. kér-Bethlen-n. 48. sz. * tétlen jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részeltfizetésre is.

Hol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kiclépitö Széc­
hényi kávéházban Petöíi-lér l.sz. 
Naponta zene estély. Naponta zene estély.
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bályrendelet érvényességének meghosszab­
bítására tett, elfogadták.

A Petőfi-társaság kérelmére a köz­
gyűlés a budapesti Petőfi ház alapja javára 
10C0 koronát szavazott meg.

A Csokonai-kör kérelmére a Diószegi- 
Fazekas emlékmű építésére 2500 koronát 
szavazott meg a közgyűlés.

Részvényjegyzés.
A debreczeni faipari r. társaság rész 

vónyjegyzés iránt adott be kérvényt. Á jog 
ős pénzügyi bizottság nem javasolja a 
részvények jegyzését, a tanács 10 részvény 
aláírásával támogatná az uj ipari vál­
lalatot.

Márton Imre azt indítványozza, hogy 
addig, a mig a vállalat alapszabályait nem 
ismeri a törvényhatóság, ne jegyezzen a 
város részvényt.

A közgyűlés az indítványt elvetette 
s 10 részvény jegyzését határozta el.

Apróbb ügyek.
Luczi Ferenc Amerikába kivándorolt 

volt debreczeni lakost 100 korona dij lefi­
zetése ellenében újból felveszik a város 
kötelékébe.

Fegyelmi ügyekről tett jelentős után 
tudomásul vették Dezső László r. iktató 
lemondását.

Vecsey Imre főjegyzőnek 6 heti, 
Szabó Kálmán tanácsnoknak 10 heti, Ron 
esik Lajosnak 2 havi szabadságot enge­
délyezett a közgyűlés.

Nyugdíjazási ügyek letárgyalása után 
orvosi és bábaoklevelet hirdettek ki s ezzel 
a közgyűlés 7 órakor véget ért.

Lengyel Zoltán Polónyí 
Géza ellen.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, junius 28.

Napok óta rómregényszerü harc fo­
lyik nehány újságban Lengyel Zoltán és 
Polónyi Géza között. Egy Varga József 
nevű ex-dijnokot, állítólag Polónyi Géza 
arra akart rábírni, hogy hamis esküvel 
bizonyítsa Lengyel Zoltán aktalopási kí­
sérletét. Lengyel Zoltán ez ügyben felje­
lentést adott be az ügyészséghez, a mely 
tegnapi határozatával a vád képviseletét 
megtagadta.

Ma reggel Lengyel Zoltán az ügyész­
ség helyett maga vette át a képviseletet 
és terjedelmes vádinditványt terjesztett be 
a budapesti büntetőtörvényszókhez, felje­
lentést téve Polónyi Géza és Polónyi 
Dezső ellen hamis tanuzásra való fölbuj 
tás miatt. A vádinditványból a következő 
részt közöljük :

Vádolom Polónyi Gézát és Polónyi 
Dezsőt, hogy Varga József volt dijnokot 
azzal az Ígérettel, hogy neki hivatalt sze 
reznek és vallomása után nagyobb pénz­
összeggel jutalmazzák, arra törekedtek reá 
birni, hogy a Hajdu-fóle ügyben ellenem 
hamis vallomást tegyen és a hamis val­
lomás valószinüsitésőre még egy másik 
hamis tanút is szerezzek. E cselekmé­
nyük a btk. 222. §-ába ütköző bűntett 
tényálladókát kimeríti. A tényállás részle­
teit Varga József és Somogyi Jenő rend­
őrség előtt tett tanúvallomásaiban találha­
tók meg.

A királyi ügyészség e tanuk határo­
zott, eddig meg nem cáfolt vallomásaik 
dacára a vád képviseletét megtagadja, mert 
hiszen bűnügyi eljárásban sem hírlapi nyi 
latkozás, sem privát beszélgetés, sem az

érdekelt gyanúsítottnak egyszerű írásbeli 
bejelentése cáfolatnak nem tekinthető ; vá­
dit megcáfolni, ledönteni csak a bűnvádi 
perrendtartásban ismert bizonyítási eszkö­
zökkel lehet.

A királyi ügyészség határozata nem 
lepett meg ; ezt vártam, nem számítottam, 
nem is számitok a királyi ügyészség tá­
mogatására. Megvannak már kellő tapasz 
talataim arra, hogy ilyen ábrándozó ne 
legyek. Ezért fordulok nyomban a biró 
sághoz, mellőzve a királyi | ügyészség ál 
tál szívesen felkínált utat: a felfolyamo­
dást a királyi főügyészséghez.

Ahhoz a főügyészséghez forduljak, aki 
privát beszélgetést folytatott volt főnökével 
Varga József nyilatkozatáról ? A bűnvádi 
eljárás melyik szakaszán alapul ez a ba 
rátságos beszélgetés ? Mióta lett a főügyész 
feljelentések előkészítésének vagy magán­
zók részére jogi útmutatásnak fóruma ? 
Csodálatos! A sérelmes ügyészi határozat 
azt mondja, hogy „bűnvádi ügy, amely­
ben Varga Józsefnek a tervezett vallomást 
tenni kellett volna, nem is létezett,“ majd 
elmondja, hogy Polónyi Géza a főügyésztől 
nyert útbaigazítás után nyújtotta be a 
budapesti királyi ügyészséghez Varga Jó­
zsef nyilatkozatát. A főügyész ur tehát 
mikor a tanuszerzós még nem derült ki, 
a maga éles jogászi elméjével alkalmas­
nak találta Varga József nyilatkozatát 
arra, hogy az a kir. ügyészségnek beje­
lentessék, vagyis akár a Hajdu-fóle ügy- 
bón való felhasználására, akár uj bűnügy 
megindítására jónak Ítélte. Hiszen más­
képp nem érthető a kiváló jogtudó ta­
nácsadása, mert a kir. ügyészséghez nem 
románcokat szoktak beadni, különösen 
nem főügyészi tanácsadásra, hanem bűn­
vádi eljárás megindítására alkalmas be 
adványokat.

A vádirat többi része egészen rém- 
regénj szerű. Legközelebb foglalkozik vele 
az ügyészség.

Debreceni élet.
Egy kis csevegés.

Urnán ja után egyik debreceni heti 
lap, a neve Debreceni Protestáns lap fájó 
szívvel említette meg, hogy a kálvinista 
Rómában katholikus ünnepek után nem 
jelennek meg lapok. A megjegyzéshez 
hozzáfűzte azt a mondatot, hogy c miatt 
ne essék szó.

Hát e kis epéskedóst most is megte­
heti a Debreceni Protestáns lap, mert va­
sárnap Péter Pál ünnepo miatt a Kálvi­
nista Rómában ismét rém jelenik meg 
újság. Ennek oka pedig röviden a követ­
kező.

Egy fő szociáldemokrata nem régen 
kezébe vette a Kalendáriumot és lapoz­
gatni kezdte. Majd minden lapon talált 
piros betűs napot a vasárnapon kívül.

— Csodálatos 'dolog, elmélkedett a 
fő szocialista. Annyi ünnepet csinált t 
Kalendáriumos, hogy se szeri, se száma 
És hiába piros a nap, e szegény munkás 
éppen úgy dolgozik ezen a napon, mint ja 
többin. Ezen segíteni kell.

A szociáldemokrata szervezet segített 
is rajta, és azóta a mi hűséges és derék 
munkatársaink a nyomdászok éppen úgy

pihennek a piros betűs ünnepnapokon, 
akárcsak a nagyváradi Kanonoksor lakói. 
És azt hisszük, hogy ők sokkal jobban 
megérdemlik a pihenést, mint a kano­
nokok.

Ez a története annak, hogy vasárnap 
nem jelenik meg egyetlen [debreceni lap 
sem. *

Hauer Berci udvarkertjében ma este 
egy müvészcsapat fogja gyönyörködteti a 
debreceni inteligens közönséget. A művész­
gárda fővárosi színházak tagjaiból csopor­
tosult és a hol eddig járt, ott dicsőséget 
babért szerzett. A társaság lelke Horváth 
íálmán a Király színház kedves művésze, 
kinek rengeteg sikere volt már a főváros­
ban. A tagok között van Follinus Aurél 
ez a vérbeli művész ember, a kinek ara­
nyos humora sokszor ragyogott a debre­
ceni szinházbu is. A hölgyek közt Iíor- 
váthné a legszebb asszonyok egyike. Há­
nyái Aranka a kinek elragadó hangja 
van fognak szenzácziót kelteni. Biztos si­
kere lesz Pap Jancsinak a széphangu ba­
ritonistának, a ki a minap vendégszerepelt 
Nagyváradon óriási tetszés mellett. |

Szóval a holt szezonnak is meg lesz 
a maga eseménye — és pedig művészi
szempontból szólva jelentős esonénye.

*
Lehár Ferenczről a Vig özvegy só­

ját emlegetett szerzőjétől szól ismét az 
ének és pedig Debreczeni vonatkozással.

Mikor a vig özvegy elhagyva a kon­
tinens nagyvárosait diadalmas erővel vo­
nult be Londonba, Zilahy Gyula szinig.az 
gató táviratilag üdvözölte a szerencsés- 
kezű szerzőt. Lehár Ferenczet meghatotta 
a messze országból jött üdvözlet, s szép 
magyar levelet irt Zilahy Gyulának, a 
melyet igy fejezett be j

Köszönöm üdvözlését. A télen okvet­
lenül elmegyek az ön szép városába, és 
szóval is megköszönöm sok kedves fi­
gyelmét.

Zilahynak egyébbké.nt Karcag ..Vil­
mos is megígérte, hogy meglátogatja. 
Nem lehetetlen e szerint, hogy egyszerre 
lesz Debreczen vendége a vig özvegy szer­
zője, s az operettet diadalra juttató igaz­
gató.

Bárd.

Az utolsó szolgálat.
Egy vasúti hivatalnok tragédiája.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, junius 28.

A szárnyas kerék ismét elvágott 
egy életet. Fiatal, ambiciózus hivatal­
nok ember a legújabb áldozat, a ki 
borzalmas módon végezte utolsó szol­
gálatát a bucsai állomáson, honnan 
éppen tegnap kellett volna elköltöznie 
uj állomáshelyére, Brátkára. Hivatalos 
szolgálata közben a szerencsétlen em­
ber a vonat kerekei közé került s a

Kern szabad
ügyeimen kisül hagyni hogy a

legolcsóbb bútor-raktár Ä Síffi
kizárólag jobb minőségű polgári és urnsági lakásokhoz a 
mindenki figyelmébe, hogy hu- |ftir|07 flVIII Ä 
torvásárlás alkalmával okvet- WrlA/ I« ■III A 
:.. — len fölkeresse —— WMWfc WlUbfl

nagy bútorvásárt rendez,
legdusnbb választékú raktáraiban. Ajánlatos tehát 
legolcsóbb butorraktárát Debreczen, Széchenyi-ulcza 
10. szám alatt. — Mindennemű kárpiton éo 
diezitö ittunk;»* :--**nyooan kAezit. ~
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kerekek rémesen összeroncsolták kar- alatti asszony pár nappal ezelőtt egy .kis gyarázatául nem is találtak más okot, 
itt, fejét. Az Áldozatot bevitték Nagy- gyermeknek adott életet. A gyermek nem g£L&*™ia!Ä fog, iak“ pilla- 
váradra és ott a vasúti állomáson ki- élt, mert időelőtt érkezett meg. Egyik, natnyi 0imezavarban követhette el vógze- 
szenvedett. jbába asszony működött közre, termósze-1 tes tettét

Tegnapelőtt este az 560 számú tes bő fizetésért. A műtét szerencsésen si 
tehervonat megrakott kocsikkal indult került is.
el Kolozsvár felé a nagyváradi állomás-1 A szerencsétlen kis gyermek halva 
ról. Kileno óra tájban ért a vonat Bucsa került a világra. — Tóthékuál azonban az

Tegnap délben a gyárosáé a osalád- 
jának levelet irt, amelyben meghatóan 
búcsút vesz férjétől s gyermekeitől és va­
gyona felosztásáról intézkedett.

A levélírás után bezárkózott a háló-

a fegyvert. A revolvergolyó szivén találta 
az urinőt. aki nyomban holtan rogyott 
össze. A lövés zajára elősiető cselédek és 
szomszédok föl feszítették a hálószoba aj­
taját. de az előhívott orvossal együtt már 
csak holttestét találták az úrnőnek.

A tragikus módon gyászszal sújtott 
család iránt Temesvár széles rétegeiben 
mély részvét nyilvánul.

roi. nueuj um itijudn cii a vunav uuvoo. röiuu, a vn»5i«. *—------- a. levélírás után bezárkózott a naio
állomásra. Itt a szolgálattevő hivatal- eredménytől megijedtek, féltek hogy ha a j S20bába, elővette férje éjjeli szekrényé 
nők : Butyiri Flóris, a málházó kocsira1 bűnös manipuláció kiderül, akkor szomorú j bői a revolvert és maga ellen fordította 
fel akart szállani, hogy a vonatot to-'jövő elé néznek. — Ezért titkolták az " e 
vábbitó menetlevelet aláírja. A mint esetet.
felugrott a kocsi lépcsőjére, a sötétben j Tóth Lajosnó férje azután óvatosan 
nem tudta megfogni a vaskorlátot, betakargatta á kis gyermek hulláját s az- 
visszavágódott s a kocsi előtt levő lám-' zal kiosont a fáskamarába, itt gödröt 
paoszlopnak esett, innen pedig az erős ásott s a még ki sem hült hullát beletette 
lökés a második kocsi kerekei közé aztán elföldelte. Szálai Béla dr. kerületi 
dobta. Az esés borzalmas volt. A hi-1 orvos tudomást szerzett erről és az esetet 
vatalnok jobb karját lemetszette a meg-! bejelentette a rendőrségen. Megindult a 
induló vonat s a fejét teljesen össze-1 nyomozás, azonban egy pát napig annak 
roncsolta. I nem volt eredménye.

A vonatot a rémes kiáltásokra j Tegnap aztán a férj megtört és ba- 
megállitották, a kísérő és az állomás; vallott mindent. A kis gyermek hulláját a 
személyzet az áldozat segítségére sie- j fáskamara földjéből felásta s a |hatóság 
tett. Iszonyúan megcsonkítva, vérben embereinek átadta. Kivitték a hullát a 
feküdt Butyiri flóris. Gyorsan meg-1 kórház bonctermében, ahol Láng Sándor 
moáták és bekötözték a sebeket és éj-1 dr. törvényszéki orvos felboncolta, 
jel az 501. számú gyorsvonattal be-1 Szőcs Lajos a nyomozás eredményé- 
szállitották a sebesültet Nagyváradra.; rßl jelentést tett. A bűnös asszonyt és a

tanukat, valamint a műtétnél 
bábaasszonyt Kovács Kálmán

egész

Az utón még kínlódott a szerencsét­
len ember s amint levették a vonat- ________ _
ról, hogy a közkórházba vigyék, utol- fogja kihallgatni és 
sót nyögött és meghalt. így csak halva teljésen előkészíteni, 
tudták átadni a közkórháznak. j

A halálos szerencsétlenség mély , 
részvétet kelt mindenfelé, ahol ismer- j 
ték az áldozatot. Butyiri Flórisnak ép­
pen tegnap kellett volna elfoglalnia a 
brátkai állomásfönökséget, utolsó szol­
gálatát végezte Bucsán és lehet, hogy 
izgatottsága okozta vesztét. Rendkívüli 
jó modorú, joviális ember volt, akit 
kollégái szeretitek. Fia a feketepataki 
lelkésznek. Két év előtt nősült meg 
Erdélyből, egy jómódú szász család 
leányát vette feleségül. A fiatal asz- 
szony csak tegnap reggel tudta meg 
férje tragédiáját. Nem akarták éjszaka 
értesíteni, hogy a második gyermekét 
váró nőt megkíméljék a rettenetes hir 
következményéitől.

az

segédkező
fogalmazó
bűnügyet

Öngyilkos urlasszony.

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkenztöoégi telefon ex. 339.
Bterkeettőaégi ó.: d. e. 8—12 d. u, 2 6. éjjeli 2. 
Siarlteaztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

1907, juliue 1-én uj előfizetésit 
nyitunk a „Debreczeni Ftiggetlet 
Ujaág“-ra.

Előfizetési ára helyben :
Egy hónapra . . 1 kor.
Negyed évre . . . 3 „
Fél évre .... 6 „
Egész évre ... 12 „

Vidékre egy hónapra 1 kor. 50 fill.
A „Debreczeni Független Új­

ság“ díszes naptárát, minden most 
belépő uj előfizető, ha egy félévi di­
jat befizet szintén ingyen kapja.

Sötét lelkek bűne.
Felfedezett titok.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 28.
A magzatgyilkosságok a Fülöp Julia 

elzáratásával egyelőre lekerültek az újsá­
gok híradásai közül. Pár nappal ezelőtt 
azonban egyig kerületijorvos feljelentett egy 
aszszonyt, akit magzat gyilkosságai vádol. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot és 
meglepő eredményre jutott, A dolog lénye 
gére nézve a lefolytátott vizsgálat a követ 
kezőket állapította mag:

Tóth Lajosné Vendég-utca 28. szám

Az idegesség áldozata.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 29.
A kínzó idegesség tegnap halálba 

kergetett egy előkelő temesvári gyárosnét, 
a város társadalmának egyik általánosan 
tisztelt úri asszonyát. Id. Hinterseer Ulrik 
ismert és vagyonos kesztyügyáros felesége 
tegnap délben forgópisztolylyal szivén 
lőtté magát és nyomban meghalt.

Az ötven éves urinő öngyilkossága 
nagy részvétet keltett Temesvárott, amely 
nek egész közönsége jól ismerte a rend •
[ivül rokonszenves gyárosnét. Hinterseer 
Jlrikné valósággal mintaképe volt a pol­
gári asszonynak. Gyermekeinek példás 
nevelése mellett éveken át maga vezette 
férjének nagyforgalmu detailüzletót, az 
elfoglaltsága mellett megmaradt szabad­
idejét pedig jótókonycélu egyesületnek, a 
temesvári evangélikus nőegyletnek szen­
telte, amelyben évtizedek óta vezető sze­
repet játszott. Sem ő, sem férje nem ta­
nultak meg folyékonyan magyarul be­
szélni, de gyermekeiből már izig vérig 
való magyarokat nevelt.

Az idősebb korában is rendkívül 
szép urinő öngyilkosságának hírére sokat 
találgatták, hogy mi nyomta a pusztító 
fegyvert Hinterseer Ulrikné kezében.

Mindenki tudta róla, hogy bol­
dog házasélete van, és megtakarított 
készpénz összegen felül férjével együtt 
nagy kitérjedósü kesztyűgyára van, ame-j. .. .
lyet éppen a napokban vásárolt meg egy | igyekezett. A

— A „Debreczeni Független 
Újság“ legközelebbi száma a mai ünnep 
miatt kedden reggel a rendes időben fog 
megjelenni. Ami a vasárnapi lap-szám el­
maradását illeti, figyelmébe kell ajánlanunk 
olvasóinknak az uj nyomdász árszabály­
nak ama pontját, mely szerint a naptár 
vörös betűs napjai a lap technikaiísze- 
mélyzete előtt munkaszünetnek vétetnek, 
így a lapnak megjelenése sem a szer- 
cesztőség, sem a kiadóhivatal készségein 
nem múlik.

A kiatemplom tornyának 
gombja. Napok óta óriási közönség 
nézte feszült figyelemmel a n agy mun­
kát. a mely a kistemplom restaurálandó 
tornyán folyik. A legnagyobb munkát 
a torony gombjának levétele adta. Há­
rom bátor ember végezte ezt a dolgot 

végre ma a szerződés szerint való 
időben a gomb le került a földre. A 
nagytemplom órája 11 óra 50 percet 
mutatott, a mikor a csigára erősített, 
össze kötözött gömb lassan-lassan in­
dult lefelé a magasból. A látványnak 
rengeteg nézője akadt. A mikor a ha­
talmas gomb, mely virágokkal volt fel­
díszítve, a földet érte, óriási éljenzés 
hangzott a közönség soraiból. Mint va­
lami hangyaboly, úgy mozdult meg a 
tömeg s minden ember a gombhoz 

nagy rézgomb. mely a
részvénytársaság. Az öngyilkosság ma- i magasban alig mutatott nagyobbat, mint

A világ legjobb arató gépei
az eredeti amerikai Johnston-gépek, marokrakó, kévekötő, 
arató gépek, fűkaszálók, széna gyűjtök kizárólagos gyári 
raktár Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac* utoza 
26. sz. (nagytőzsde-udvar. Aratókép kezelő kurzus 
ingyen. — Tartalékrószekből nagy készlet.
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egy kisebb fajtájú görög dinnye, vol- 
taképen igen nagy. A magassága 2 m. 
30 cm., szélessége 1 m. 90 cm. Űr­
tartalma körülbelül 8 hektoliter. A gomb 
vörös rézből való, felületén az 1725. 
évszám olvasható. Ekkor tették fel a 
torony tetejébe. Mint hírlik a templom 
történetére vonatkozólag igen érdekes 
okmányok vannak a rézgömbben. Az 
okmányok másolatát az egyház levél­
tárában meg is találták. A gombot dél­
után átszállították az egyház udvarára 
s hir szerint vasárnap délelőtt felbont­
ják, hogy az iratokat kivegyék.

— A reí. egyháztanács ülése. 
A debreezeni reform, egyház 1907-ik évi 
junius hó 30-ik napján — vasárnap — 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermé­
ben presbyteri gyűlést tart. A közgyűlés 
tárgysorozata a következő: 1. Jelentés
arról, hogy a f. évi junius 16 án tartott 
presbyteri ülés jegyzőkönyve junius 19-én 
hitelesíttetett. 2. K. Tóth Kálmán lelkész 
és ispotály! felügyelő jelentése, hogy f. 
évi augusztus hónapra fürdőre megy. 3. A 
főjegyző kérvényé f. évi julius 9-től hat 
heti szabadságért. 4. Kató László árvák 
gondnokának kérvényé julius 20-tól szept. 
1 ig szabadságért. 5. Az 1906. évi pénz­
tári számadás felőlvizsgálására küldöttség 
választása. 6. A pénztári hivatal jelentése 
az egyház birtokán levő értékpapírok szel­
vényeinek beváltásáról. 7. A gazdasági bi­
zottság f. évi 646. sz. végzése a tisztvise­
lők és alkalmazottak nyugdijszabályzata 
egy pontjának módosítása tárgyában. 8. 
A gazdasági bizottság f. évi 731. sz. vég­
zése Kovács Mihály tanítónak 1000 ko­
rona törlésztéses kölcsön adása iránti kér­
vénye tárgyában 9 Papp Gusztávnó ta­
nítónő kérvényre 450 korona törlesztő- 
ses kölcsön adása iránt. 10 Nagy Ida 
óvónő kérvénye az óvoda, óvónő és dajka 
részére a tűzifa mennyiségének emelése 
iránt. 11. Tanitóválasztás, 12. Kisegítő is­
kola ügye. 13. A kir. tanfelügyelő megér­
kezése a Betklen-utcai tanterem tárgyá­
ban. 14, Kovács Mihály kérvénye tanító­
ságának és organistaságának különválasz­
tása tárgyában. 15. Debreczen sz. kir. 
város múzeumi bizottságának kérvénye a 
kistemplom toronygombjának és a benne 
levő emléktárgyaknak átengedése iránt. 
16. A tisztviselők és alkalmazottak kér­
vénye drágasági pótlók adása iránt. 17.
A harangozok kérvénye drágasági pótlók 
adásé iránt. 18. A nyégerfalvi ref. egy­
ház kérvénye iskolaépítésre segély adása 
iránt. 19. Széli István és Nagy András 
énekvezőrek kérvénye az iránt, hogy 
cgyhezunk mint fentartó, az orszápos re­
formátus lelkész! nyugdíjba a törvény­
szerű két százalék évi járulók elvállása 
tárgyában nyilatkozzék. 20 Az iskolaszék 
767—1907. sz. végzése Nagy Ida óvónő­
nek az ispotály! uj óvodába felszerelési 
tárgyak megszerzése végett intézett kér­
vénye tárgyában.

— A vízvezetéki kutak. A város 
mai közgyűlésén, mint lapunk más helyén 
olvasható Dr. Burger Péter orvos városi 
bizottsági tag interpellációt intézett a pol­
gármesterhez a vízvezetéki kutak fúrása 
ügyében. A polgármester menten vála­
szolt a kérdésre Aczól Géza főmérnök 
legutóbbi jelentése a kutak furásáean igen 
szép előrehaladottságról számol be s ko­

ránt sincsen ok az aggodalomra, hogy a 
kutak nem lesznek készen a kikötött tér 
minusig. A mi pedig a legfőbb a dolog­
ban sok a pompás és üdítő viz, amely a 
föld mélyéből felbuzog.

— A kivándorlás. Debreczen tör 
vényhatósága indította meg a harcot ama 
törvénytelen intézkedések ellen, melyéket 
Tisza István belügyminisztersége idején 
léptetett életbe a Cunard—Line-nel való 
szerződéssel. Ide s tova majd 4 éve, hogy 
ez a szerződős, amely egyben azt akarja 
elérni, hogy a kivándorlók ménét diját 
kizárólag a Cunard-Line vágja zsebre. 
Ezóta más külföldi hajózási vállalat élet­
be lépett utasokat nem kaphat Magyar- 
országból most az állam által tartott 
úgynevezett kivándorlási biztosok azt kö­
telesek ellenőrizni, hegy a szegény tót 
ember, vagy jámbor magyar tényleg Fiú­
mén s nem Hamburgon keresztül vág 
neki a tengeri útnak. Sok anomáliát van 
hivatva meggátolni Debreczen város tör­
vényhatóságának ama felirata, amelyet 
legközelebb a képviselőházhez intéz. — 
Ügy tudjuk, hogy a felirat egyben útmu­
tatással fog szolgálni a kormánynak, 
hogy a kivándorlási kérdést, hogy intéze 
a jövőben. Tekintve pedig, hogy a kiván­
dorlást véglegesen megszüntetni nem le­
het, még erőszakkal sem, a felirat arról 
is szólni fog. hogy a Tisza féle rendelke­
zések, amelyek a kivándorlást Fiúmén át 
bonyolítják le, hatályon kívül helyeztes­
senek s a külföld kikötői is nyíljanak 
meg azok számára, akik hazájukban 
megélhetést nem találva, a tengeren túl 
igyekeznek munkát keresni.

— Tűz a főkapitányságon. Teg­
nap délelőtt nagy rémület volt a főkapi­
tányi hivatalban. A pincéből sürü füst 
gomoly tört elő. A főkapitányság azonnal 
a tüzőrsóget hívta segítségül. A tűzoltók­
nak sikerült a tüzet fél óra alatt lokali­
zálni. A tűz egy gondatlanul eldobott gyu­
fától keletkezett. A kár jelentéktelen.

— Ülés a kamaránál. A kamara 
közösbizottsága csütörtökön délelőtt (junius 
hó 4 én) ülést tart. Tárgyai : A munkás­
jutalmak odaítélése, államsegélyéé kérvé­
nyek elintézése és folyó ügyek.

— Összeesett az utcán. Szabó 
Sándor suszter tegnap a Sarok utca 14 
szám alatti ház előtt összeesett és eszmé­
letét elvesztette. Az öntudatlan állapotban 
fetrengő ember segítségére a mentők si­
ettek, akik beszállították a közkórházba. 
Szabó Sápdor itt sem nyerte vissza esz­
méletét. Állapota igen súlyos.

— Sikkasztó ügyvédi írnok. Teg­
napelőtti számunkban téves információk 
álapján egy végtelen sajnálatos hir jelent 
meg dr. Váradi Zsigmond nagyváradi ügy­
véd irodájában történt lopásról. Itt jegyez­
zük meg, hogy a lopást dr. V. Zs. írnoka 
Cs. A. joghallgató követte el. Dr. Váradi 
Zsigmond a nagyváradi társadalom szel­
lemi arisztokratája, a kinek neve az el­
ferdített tényállással kapcsolatban került 
lapunkban.

— A sülyedés lejtőjén Valaha 
jobb családba tartozott Tekár Valéria. A 
rosszra való hajlandóság, a könnyelmű 
élet azonban a bűn útjára sodorta. Emi­
att meggyűlt a baja a debreezeni rendőr­
séggel is. Úgyhogy a bűnügyi osztály a 
város területéről ki is tiltotta, ö azonban 
e tilalom dacára visszatért. A rendőrség 
letartóztatta és lecsukatta. Büntetésének 
leülése után elfogják toloncolni.

— A herceg váltói Budapesti tu 
dósitónk írja : Dr. Szőnyey Dező és dr. 
Wittchen Lajos ügyvédek ma Thurn- 
Taxis Jenő Miksa herceg nevében följe­
lentést tettek egy pónzügynök ellen a fő- 
kapitányságon hogy az illető, aki rógeb 
ben kezeli a herceg pénzügyeit, a her­
cegtől kapott váltók nagy részét saját 
céljaira használta fel így a herceg leg­
utóbb 25 ezer koronás váltókat adott át 
a pánzügynöknek, aki ennek ellenében 
csak 10 ezer koronát adott át a herceg­
nek, a többit, mint kamatokat és költsé­
geket akartó elszámolni. A herceg ezt ;gy 
nem fogadta el és visszakövetelte s vál­
tókat. Miután a pénzügynök a váltókat 
mindeddig vissza nem adta a herceg 
ügyvédjei utján megtette a büntető fel­
jelentést. A rendőrség megindította a"vizs- 
pálatot.

— Megvert kereskedő tanonoz.
Bulzán Gyula kereskedő tanonc feljelen­
tést tett Tóth Sándor kereskedő segéd 
ellen, akit azzal vádol, hogy egy nádpál­
cával addig ütötte, mig el nem ájult. — 
Bulzán Gyula orvosi bizonyitványnyai iga­
zolja, hogy az ütések négy napi sérülé­
seket okoztak testén. A rendőrség megin­
dította a vizsgálatot.

— A bojkottált Göndör Aurél.
A Debreczenben is jól ismert brettli mű­
vészt : Göndör Aurél komikust kellemet­
len kaland érte Szegeden. Bojkottálták 
az ottani pincérek. Ügy történt az eset, 
hogy Göndör Aurél egy vendéglő mula­
tójában működött s vasárnap este éppen 
előadása közben egy pincér a dobogó 
előtt szolgált ki egy vendéget. Göndör 
művészi önérzetében megsértődve, botjá­
val ráütött a pincérre. Emiatt a pincérek 
összeesküdlek ellene. Kimondták, hogy 
abban a helységben, ahol Göndör műkö­
dik, nem dolgoznak Ken> értörésre nem 
került a sor. Göndör Aurél szégyenszemre 
el kellett, hogy hagyja másnap a vá­
rost . . .

— Gyermek helyett macska.
Minden izében tragikomikus eset történt 
tegnap délután Nyíregyházin. Egy szegény 
asszony ment végig az Oszőlő utcán jaj­
gatva elveszett gyermekét kereste. Áz 
egyik szabad kútba véletlenül beletekin­
tett és óriási megdöbbenésére saját gyér 
mekét látta benn feküdni. Segélykiáltá 
saira három utcából is összegyűlt a nép 
akik mikor meghallották, hogy mi történt, 
iszonyú sopánkodások és részvétek közt 
megakarták menteni a gyermeket. Áz egyik 
néző vállalkozott is rá, leszállt a mély­
ségbe, de majdnem pórul járt, mert ha ki 
nem húzzák gyorsan, hát belefulladt volna. 
Végre akadt köztük egy bátor vakmerő 
férfi, aki másodszor is leszállt a kútba. 
Áz ő fáradságát már siker koronázta, mert 
megmentett — egy döglött macskát. Ugya­
nis a vízben nem gyermek holttest volt, 
hanem egy macska teteme. A szegény 
asszony aki képzelődésében gyermekét 
vélte ott találni elképzelhetetlen örömmel 
távozott a helyszínéről.

— Kiadó üzlethelyiség a Piac 
utcán. A Keresk. és Iparkamara Piac 
utcai székházéban (69. sz ) levő jelenleg 
Nánássy féle üzlethelyiség elköltözés foly­
tán 1908. május 1-től (esetleg f. é. aug.
1 tői) kiadó. Feltételek a kamara titkárá­
nál tudhatók meg.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth-utoza 4. 
sz. alatt.

Utazó kofferek nagy választékban mesés olcsón kaphatók
HAJDÚ JÓZSEF diwatáruházában, Piacz-utcza 50« (Megyeház mellett)
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— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

— Iskolai beiratás. A debreczeni 
négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Nemzetőr-u. 3.) a jövő tan­
évre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 
10—12-ig fogadja el az igazgatóság.

— 1000 darab színes oxford inget 
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható. mig a készlet tart, nagyon olcsón 
lesz eladva a „Nyakkendőkirályinál, Dob 
reczen, a főposta mellett.

— Úti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
ozigaretta tárczák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában Kossuth- 
utoza 4.

— Már csak rövid ideig tart a 
Darvas Ede Piac utca 24. szám alatti 
csőd tömegből fenn maradt áruk eladása. 
Kapható még nagy választékban utazó 
lüszter köpenyek, selyem alsó szoknyák, 
mosó csipke blouzok, gyermek ruhák. Az 
áruk most már becsáron alól lesznek el­
adva. — Berendezés még kapható, három 
nagy tükör, gáz lüszter, kirakat lámpák, 
posztó függönyök.

A „Hajdumegyei népbank Piaoz- 
ntoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s benfoglaltatik.

— 40 % al olcsóbban vásárolhat
mint bárhol utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király“ nál, a fő­
posta mellett.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger sze 
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— Könyvkötészeti és bőrdíszműn 
kákra legajánlhatóbb cég Antalfy F. Piac- 
utca 31. a városházzal szemben.

— Ki akar szép lenni ? Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink. Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arczbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizonyára Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap elat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pörsenést, pattanást és minden más bőr­
bajt. Kisimítja a ránczokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-szappnn szintén 1 korona.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, junius 28. A" képviselő­
házban szünet után kisorsoltak Érti Já­
nos összeférhetetlenségi ügyében Ítélkező 
bizottságot s ezután az ülés véget ért.

Összeférhetetlenség.
Budapest, junius 28. Érti János 

országos képviselő ellen egy iparválla­
lat összeférhetetlensegi esetét jelentett 
be. A kiküldött bizottság megvizsgálta 
a dolgot s kimondta, hogy a fennforgó 
kérdésben nincs inkompatibilitás.

A zirci választás.
Budapest, junius 28. Tóth János 

államtitkár elnöklete alatt a zirci vá­

lasztás ügyében kiküldött bizottság ma 
mondta ki a határozatot. E szerint a 
képviselők vallomásából semmi olyan 
adat nem merült fel, a mely a vesz­
tegetési vádat igazolta voina.

Elintézett afférok.
Budapest, junius 28. A képviselő- 

házban két affér is volt ma. Az egyik 
Rakovszky és Szúnyog Mihály, a má­
sik Sümeghy és Hoitsy Pál között 
merült fel. Az afférok, melyek szóvál­
tásból keletkezetek, békésen intéztet- 
tek el.

Rakovszky balesete.
Budapest, jun. 28. Rakovszky Ist­

ván képviselőházi alelnököt ma komoly 
veszedelem fenyegette. A képviselöház- 
ból a Dorottya-utcán igyekezett laká­
sára Hirtelen egy automobil robogott 
előtte. Rakovszky a falhoz szorult s 
olyan helyzetbe került, hogy a vesze­
delem szinte elkerülhetetlennek látszott. 
Az automobilt fékezni kezdte a Söfför 
s amikor már egészen közelébe ért, 
Rakovszky eltolta magától. A gépkocsi­
ból egy francia ur szállt ki s bemu­
tatkozott Rakovszkynak, a ki moso­
lyogva vált meg tőle.

Égő torony.
Nagyvárad, junius 28. Az ide­

való gör. kath. templom tornya ma 
délután kigyulladt s elégett. A tűznél 
megjelent Radu Demeter püspök is. A 
tűz teljesen elhamvasztotta a tornyot.

Öngyilkos kaszirnő.
Esztergom, junius 28. Hanus 

Nina 24 éves kaszirnő, kedvesének, 
egy honvédhadnagynak lakásán agyon 
lőtte magát. Az öngyilkosság oka sze­
relem.
Búskomorság miatt a halálba.

Arad, junius 28. Adelmann Fe­
renc ujszentannai földbirtokos birto­
kán fölakasztotta magát és meghalt. 
Adelmann dúsgazdag ember volt és 
nagy családot hagyott hátra. Tettének 
oka búskomorság.

Carlos király lemondott.
London, junius 28. Lisszabonból 

érkező távirat szerint Carlos király le­
mondott trónjáról. A hirt nem erősí­
tették meg. Más távirat szerint a mi­
niszterelnök féktelenül üldözi a saj­
tót. A kiadók és a szerkesztők a ha­
tárra menekültek s ott adják ki a la 
pokat. Egy udvari orvos brosúrát irt, 
a melyben azt bizonyítja, hogy Fran­
ko miniszterelnök örült.

London, junius 28. A Laily Ex­
press jelenti Madridból: Hire jár, hogy 
Carlos, Portugália király fia, a trón­
örökös javára le akar mondani. En­
nek a hírnek azonban tekintettel arra 
hogy a trónörökös Portugália kelelct- 
afrikai birtokaira utazik és utiprog- 
rammjában a többi portugáliai gyar­
matok meglátogatása is benne foglal­

tatik, nem sok hitelre talál. Valószi 
nünek tartják, hogy a jelenlegi zava­
roknak Portugáliában az lesz a követ­
kezménye, hogy behozzák a katonai 
diktatúrát és a halálbüntetést újból 
életbeléptetik.

Elfogott százados.
1 riest, junius 28. Az olasz ha­

táron letartóztatták a hadsereg köte­
lékébe tartozó Pás nevű kapitányt, a 
kit kémkedéssel vádoltak. A hadbíró­
ság a vádak alaptalanzágáról meggyő­
ződött s szabadon bocsájtóttá a ka­
pitányt!

A jövő költségvetés.
Budapest, junius 28. A minisztériu­

mokban most folyik az 1908. évi költség- 
vetés ögyes tárcáinak összeállítása. Az első 
minisztérium, mely elkészült ezzzel a 
munkával, gróf Apponyi Alberttá, amely 
— mint értesülünk — egészen befejezte 
a jővő évi költségvetés összeállítását.

Egy katona merénylete.
Kassa, junius 28. Tóth János 

közkatona Az ezred pénztárából 800 
koronát lopott el. A pénzzel kedvese 
lakására ment. Az őrjárat elakarta 
fogni, de elbarikkadirozta magát, úgy 
hogy hozzájutni nem lehetett. Mikor 
felszólították, hogy adja meg magát, 
rálött szeretőjére, majd [magára. Hal­
dokolva a kórházba szállították.

Az oroszországi események.
London, junius 28. A Daily News 

jelenti Pétervárról, hogy ott kiváló 
személyiségek körében komoly aggo­
dalmat kelt az a hir, hogy a szélső 
forradaln ár szociálisták harczi szer­
vezeteiket, — melyek az alkotmá­
nyos uralom alatt nem működlek, 
újjászervezték. Azt az embert, ki Plehve 
és Sipjagin meggyilkolását szervezte, 
szemelték ki arra, hogy néhány ta­
pasztalt terrorista közreműködésével a 
rettenetes munkát vezesse.

Szimferopol, junius 27. Az ut­
cán két ember megtámadott egy rend­
őrt és megsebesítette. A támadókat a 
rendőrség és a néptömeg üldözőbe 
vette. A menekülök futás közben meg­
öltek egy rendörügynököt és egy rend­
őrt megsebesítettek. Azután egy ház 
padlására bújtak el. Katonaságot ren­
deltek ki ellenük, a mely tüzelni kez­
dett rájuk. A gyilkosok viszonozták a 
tüzelést, végül azonban lelőtték őket.

Egy város pusztulása
Újabb részletek.

Expresz tudósítás.
Ungvár, junius 28.

A tegnapi óriási tűzvész még ma 
is óriási izgalomban tartja a város kö­
zönségét.

Rákóczi-utca egy háza kigyuladt. 
A tűz oly gyorsan terjedt, hogy négy 
óra után tizenkét ház lángokban állott. 

Leégett a régi zsinagóga, a görög-

Maradék fél árban lílpin pQ ßpIhfllSllltl P7Pfll1pl Debreozen
Selymek. Batlsztok, kés*3blonzok, övök, csipke függönyök, színes |||(j||| U» 110111111(11111 UdLUUllÜl Piaoz 24,
napernyők, fenti ciikkek fél árban lesznek árusítva. iM

Angol Zephfirek, franozia Delinek, angol vásznak, úgy minden mosóárukban nagy választók.
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keleti templom, az erdészeti kincstár 
három épülete és több magánház.

Ugyanegy időben a város egy má­
sik részén is kigyulladt egy ház, a 
melyet azonban a lakosság oltott el.

A tűz olyan nagy mérveket öltött, 
hogy a város katonai segítséget vett 
igénybe. A katonaság vállvetve a tűz­
oltósággal egész éjjel dolgozott a tűz 
lokalizálásán.

A nagy tüzet még most sem le­
hetett teljesen lokalizálni. A zsarátnok 
még mindenfelé ég és a tűzoltóság 
állandóan résen van.

A kár több millió korona, amely 
nagyobbrészt biztosítás utján megtérül.

Emberéletben nem volt kár.

Tudatom, hogy nem az Imaházat til­
totta be (oda jöhet bárki), hanem a hit­
községet oszlatta fel, a mihez már régeb­
ben hozzáíartottuk magunkat.

Szűcs Imre
hitközségi vén.

Tanügy.
Beiratkozás a felső kereske 

delmi iskolába, A debreezeni Kereske­
delmi Tanintézet felső kereskedelmi isko 
lai tagozatában az előzetes beiratások f. 
évi junius hó 30. és julius hó 1—4 nap­
jain történnek, még pedig délelőtt 9—12 
és délután 3—5 óra között az igazgató­
ság hivatalos helyiségében (I. emelet 24. 
sz.) Az alsó osztályba oly tanulókat ve­
szünk fel, kik a polgári fiúiskola, gimná­
zium vagy reáliskola negyedik osztályát 
sikeresen végezték. A tanintézet jelenlegi 
tanulói, valamint az újonnan beiratkozó 
növendékek a legutóbb nyert iskolai bi­
zonyítványon kívül még a születési (ke­
resztlevél) és ujraoltási bizonyítványukat 
is bemutatják. Ezen előzetes beiratkozás­
nál kettő havi tandíj vagyis 40 (negyven) 
korona fizetendő le. Az érdekelt szülőket 
és gyámokat arra figyelmeztetjük, hogy 
saját érdekükben igyekezzenek fiaiknak 
előzetes beiratással helyet biztosítani, mert 
szeptember hó első napjaiban csak azon 
esetben vesszünk fel növendékeket, ha 
üres hely áll rendelkezésünkre. Az igaz­
gatóság.

Beírások a polgári fiúiskolába
A Kereskedő Társulat polg. fiúiskolájába 
a jövő 1907—8. iskolai évre szóló beírá­
sok julius hó 1 2. 3. és 4. napjain lesz­
nek a Kereskedelmi Tanintézet épületé 
ben, földszint, balra 5. sz. naponként d. 
e. 9—12. d. u. 3—5 óráig. Minden be­
írandó növendék tartozik magával hozni 
rendes keresztlevelét (születési bizonyítvá­
nyát) ujraoltási és legutolsó iskolai bizo­
nyítványát. Fizetendő dijak: beírás dija 
6 korona, 7« évi tandíj 15 korona, össze­
sen 21 (huszonegy korona). Különösen 
gazdáknak, iparosoknak és kereskedőknek 
s általában mindazoknak, kik gyermekű­
ket gyakorlati pályára szánván, iskolánk­
ban óhajtják taníttatni, ajánljuk, hogy a 
föntebbi beirási napokat el ne mulasszák, 
nehogy ismét abba a kellemetlen hely­
zetbe jussunk, hogy a helyek betöltött- 
sége miatt jóravaló növendékeket is kény­
telenek legyünk elutasítani. Az igaz­
gatóság

Közönség köre.
Tájékoztatásul I

Mivel a debreezeni lapok tudatták, 
hogy gróf Andrássy Gyula nagyméltóságu, 
belügyminiszter ur a hatósághoz irt leira­
tában a debreezeni baptista imaházat be­
tiltotta.

RBGBMY-OSARMOK. 

Az ntazó csoda.
114. Fantasztikus regény.

Midőn bebizonyosodtak, hogy nem 
ismerték fel őket, bátrabbak lettek.

— Nos, végre ébredeznek a lajhá- 
rok, dörgé egyszer a kapitány kezeit dör­
zsölve. — Ez azztán hatalmas alvás volt 1 
. . . Most, báránykáim, mondjátok meg 
szépen, akartok-e velem Kongó felé ha­
józni, vagy tegyem e ki a szűrötöket út­
közben.

— Még Franciaország partjai va­
gyunk ? — kérdé félénken Ptleséche.

— No bizony még csak az kellene. 
Ha jobb időnk lett volna és a szél nem 
bolondozott volna, már Madéra mellett 
hajókáznánk. Annyit azonban megtehe­
tek értetek, hogy szépen leteszlek benne­
teket a portugál partra . . . Páristól még 
kissé messze van, ba ugyan odaigyekez­
tek, de hát még Európában vagytok és a 
francia konzul szívesen hazaszállít benne 
tokét teljes tisztelettel.

A francia konzulhoz fordulni! . . . 
Ezt a tanácsot nem akarták követni; de 
csak hagy legyenek száraz földön, majd 
csak hazavergődnek valahogy. Szerencsé­
re még maradt pénzük is.

Elfogadták tehát a kapitány ajánla­
tát és mialatt a hajó a millanovai révbe 
fordult, felőltötték a félig matróz, félig ci­
vilruhát, amit a legénység és az utasok 
adakoztak számukra.

Egy szép reggelen horgonyt vetett a 
hajó, a két hajótörött pedig hálásan meg­
köszönve a derék emberek jóságát, elhe­
lyezkedett a csónakba, mely élelmiszere­
kért küldetett a partra.

A kapitány és a doktor is kedvet 
kapott egy kis sétára, felöltözködtek és 
ők is a révpartra indultak.

Egy órácskát elbeszélgettek a fran­
cia konzulnál, azután a fogadóba tértek, 
hogy levelezésüket elvégezzék.

Kitűnő jeges coctail mellett olvas­
gatta az orvos a több heti lapokat, a leg­
régibbektől kezdve, mialatt a kapitány 
leveleket írogatott.

Hirtelen olyan nagyot kiáltott a dok­
tor, hogy majd leesett Carbagnac kapi­
tány a nádszékből.

— Az ördögbe is — kiáltott a „Fran- 
sine kapitánya, — micsoda rettenetes do­
log akadt a szeme elé ?

— Bizony nagyon különös dolog.
— No hát ki vele! Teringette 1 
— Tudja-e, hogy kit mentettünk 

meg a vízből ?
— Két éhenkórász komédiást, azt 

már úgy is tudtam . . .
— Szó sincs róta. Találja ki 1
— Nem találom ki, kedves doktor, 

ne kínozzon tovább mondja el gyorsan.
— Grillard tanár gyilkosait mentet­

tük meg.
Ah ezer menykő, nem hitetem.
— Nos hát, olvassa el szökésüket a 

léghaján.
— Lelkemre, érdekes eset. Én nem 

vagyok azonban köteles a rendőrségnek 
bejelenteni a szökevényeket. Mért hagy­
ják őket elillanni ? Most fogják meg ma­

guk, a menekültek még nem jutottak 
messzire. Ha csak egy csöpp esze ván a 
kozulnak megismerheti elbeszélésünk bő­
seiben a keresett gyilkos kát. Ez az ő 
dolga, én nem avatkozom bele. Megírom 
azonban e levélbe különös kalandunkat, 
az öcsémet nagyon fogja érdekelni.

Folytatása következik.

Nyilttév*.*
Nyilatkozat

A Karikás ostoba izetlenkedóseit el­
tűrtem egészen addig, a mig az a becste­
lenség határait túl nem haladta. Most már 
látom, hogy az ott működő banda becs­
telen Nevemet vonatkozásba hozza egy 
szánalomra méltó emberrel, a kinek er­
kölcsi defektusait minden ember megveti. 
Ezt nem tűröm el sem Széli István diur- 
nista úrtól, sem Scheppel Gyulától. Ezuttnl 
csak sajtópert indítok ellenük, de ha pi­
maszkodásaikat be nem fejezik, le verem 
őket mint a kutyákat.

Debreczen, junius 28.
Sípos Béla.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele- 
ősséget a Szerkesztőség.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö- 

I nyörü szép, fekete, fehér és színei újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai toiletnek 
és blouBoknak, bélésnekjstb. való K 1.15-tői 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel, — Kir. udv. szállítók.

Borivóknak a bor keveréséhez!
MATÜM

közömbösíti 
a bor lavuymtiU, 

lse kellemesei pengi
lem festi • kéri

fehémemüekre, valamint siffonok és pap­
lanlepedővásznak, virágos és csikós csin- 
vatek, damaszt étkező- és azsur kávés-, 
terítékek, damaszt- és frottír törölközők 
törlő-kendők és nankingok, valamint 
női tehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

gzabó Lajos tiai
“divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. sz. 

Alaplttatott 1842. évben.

Legszebb, legtartósbb Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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vagy
Ajánlatokat Debreczen Tarnt czipőraktárba Piacz- és Szent-Anna-utcza sarok.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

1
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászen, batist-, 
kreton-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <■

Óriási szőnyeg raktár!!

üveg, tükör, porcellin és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezéat 
gyorean éa jutányosán eszközöl. 

Edények kikölcsönöztetnek.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla togvlzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. —■ Kapható 
minden gyógyazertürban és drogouériában — Csakis 
Bariilla iogviz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
j otalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bór- 
mentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért. Kapható Dob. 
reczon : Mihalovits lenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Készfehérneműek
vászon, siffon és batist női ingek, nad­
rágok, háló köntösük és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
ltister és cloth alsó szoknyáit, karton, 
casoir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

Qzabó Lajos fiai ]
^divat, vászon és szonyegáruháza |
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz.

Alapillatotl 1842. évben.

Gépolajok
Tovotta-gópzsir.

Legmegbízhatóbb bevásárlást forrás.
Úgyszintén legjobb minőségű kék 

úszó

kocsikenőcs és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Téréi J. utódánál
DEBRECZEN, Hatvan u 13 sz

A czimre kérem ügyolni

Használt üzleti pultokat
(pudlit), Íróasztalokat," gázcsillárokat 
átveszek.

Czim : Aczél, Kossuth-utcza 11. 
könyvkereskedésben.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré’

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•

ezipész műhelyét
Füvészkerbutcza 6. sz.

iíisk-vái*hegy fürdő
Máramaros megyében, a Tisza balpnrtján, 
a tenger színe fölött 400 m. magasságban 
fekszik. Legközelebbi távirda- és vasút­
állomás a 6 kilométernyire fekvő Bustya- 
házán van. A fürdőtelep az 587 méter magas 
Várhegy oldalán fekszik, nagy bükkerdő- 
ség és fenyvestől körülvéve. A nyolez 
svájezi stílben épült házban 84 szoba áll 
a fürdőzők rendelkezésére. Visk fürdőnek 
két forrása van. A József-forrás vize ivásra 
és fürdésre, mig a Gábor-forrás vize csak 
fürdésre alkalmas.

Két fürdőháza van, 12 fürdőszobája 
kabinnal és a hidegviz-gyógymódhoz szük­
séges kellékekkel. Viskvárhegy savanyú- 
vize anathmiánál, a légző- és emésztőszer­
vek és hólyag hurutnál, női bajokban és 
idegbántalmáknál használandó.

Fürdőszezon junius 1 tői. — Orvos, 
helyben. — Naponta zene.

Az igazgatóság.

BLATTNER BÉLA
órás üzlete

Debreozen Kossuth-u. 4. sz.
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzletét és javító műhelyét.

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, tali-, inga és éb­
resztő órákban.

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosárou jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
[ÓDÁJA

HELYBEN ÉS VÍDÉüEN

UAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.
FOGANATOSÍT: ÁLLATVIZSGÁLATOKAT

VÉDŐOLTÁSOKAT
HERÉLÉSEKET , „

tuberkulihozási eljárásokat 
állatbiztosításokat

állatállományok rendszeres évi felügyeletét
gOSMETtKAI OPERATIOKAT.

DEBREÖZEH, CSAPŐ-UTCZA 30,________

5

"1 Telefon szám
5 558. sz.,i .1
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Endrényi
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üdítő friss/Szakembereim

ZAMAT. I ELISMERÉSE

ír Hagyom anyós

FRANCZIA 
MÓDSZER.

Remek

íuat.

Ki VALÓ 
APRÓ GYÖNGY.

Szakszerű
Nagy gonddal 5 aj at minta­

szerű

SZŐLŐ BÍRTOK.

[mdiSMERETES

GONDOZÁS.KEZEL E 5.

Kapható mMeii efőhlő vendéglóbsn és kávéházban.
E9

ZALAI MÁRK tanár
(Városi bérpalota 2. sz. III. kapu, 2. emelet.)

Szép és diszirással egybekötött

Ést tártaiéi taáijaaa
július hó 3-án kezdődik és tart 2 hónapig.

Egy kulturnyelv sikeres elsajá­
títása : beszélő és írói képessége,
csoporlos oktatás mellett csak a nagy 
szünidők alatt lehetséges, midőn leg 
feljebb 10 növendékkel naponta 2 
órai lelkiismeretes vezetés mellett két 
hónap ugyanannyi évvel ér fel.
Beiratás naponta 10—12 ig. Tandíj 40 K 
Nyilvános vizsga és iráskiállitás

r-~OAR JUGV 7A-.\( nÉGMCNtyiE.

© 
k,\GOLDSCHMIDT SV\/EiL.S |-. a * j s / T

ií'5

RESZERE 
TELJES

BERENOE- 
-ZÉSEk

u

debreczeni független üjsag 1907. junius 29.

találmány 
sőkvalódl czeg 

. SQtot) 
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Értesítjük a t. közönséget, hogy

^zén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-utczával 
szebbe.

Eg^utUil felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raktárnak mellett
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 465.

Minién nlíml és alánnyomáb öönlefeaáő.
ggyefljj! valódi a

Thie^rf baízissssi
csak a zöld apácza védj egy »yol 
Törvényileg védve. Régi hlrü utón 
érhetetlen emésztési zavarok gyomor- 
görcsök, kolika, katari hús, mell baj ok 
influenza, különösen kezdő tuberku- 
losis stb. ellen. Ara : 12 kis vagy 8 
kettős vagy 1 különleges szab, 

zárral K 5. —
Thierry ccnlifolia keaöcs

Non plus ultrá nak elösmerve Mg 
oly régi sebek, gyuladások, sérülések, 
mindennemű daganatok elten meg­
akadályozza a vérmérgezést, legtöbb- 
nyire az operácziókat feleslegessé te­
szi. Ára: 2 tégely K 3.00 bérmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY A. gyógysz. PREORADA.
Rohltsch-Sauerbrunn mellett. 

Raktár Budapesten : Török József és Dr. Egger Leo 
és J. Lúgoson ; Vertes L.

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg vedeli bal 
zsamom vétele, rendelése vagy vi szón te! adása ellen. A büntető 
törvény 23. és 25 §§. mindenki a ki nem az cn gyógytűramból 
származó, tehát mást, mint az én valódi zöld apáczavédjegygyel 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi, Különösen viszont 
eladja a büntetendő cselekmény vádjával üldöztetik és ki van 
teve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Epen igy büntettetik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
melyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal 
a mértékké Főraktár Debreczcnben Dr Rotschnek V. Emil utóda 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszertárában.

M iu SduitzMgU-lpetteb 
du

A. Thierry in Prcfiraéa 
tii Utóit irt-Siuirttm

Tisztelettel értesítem a n. 6. közön 
séget, hogy Hunyadi-utoza 11. sz. alat 
«»* I |ieMX iizletctt

nyitottam, ahol elvállalok minden e szak­
mába vágó munkákat a mit a legtökéle­
tesebben és a legizlésesebb kivitelben, 
valamint a legjutányosabb árban gyorsan 
és pontosan eszköziök.

Szives pártfogást kérve, maradtam 
tisztelettel

Tardi József
úri- és női czipész Hunyadi-u. 11.

Ugyanitt tanuló felvétetik.

99

VEGEK!

Eladó tanbirtok.
Cebreczen város földjével határos 

H.-Bagosi tagon, 100 hold föld, do­
hány és egyébb terméssel rajta levő 
épületekkel kedvező feltételek mellett 
örök áron eladó. Elég vételhez 3000 
forint a többi értéke teher maradhat, 
esetleg bérbe is kiadó.

Értekezhetni lehet H.-Bagoson az 
eladó tagan Szabó Sándor tulajdonos­
sal vagy Hajdú-Böszörményben 298 sz. 
alatt.

jnitd, spárga, hollandi, kiddemünster, ta­
pestry, velow, futó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
divánteritók, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban

Agy- és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórok,

Qzabó Lajos fiai
^divat, vászon is szenyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 sz. I 

Álapitlatott 1842. évben. ----------- -

yesiilet
részvénytársaság.

A „BankegyesűletRészvénytársaság“ mű­
ködését Piacz-utcza 72. szám alatti üzlet-
helyiségeiben f. é. március bál-ón kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt 

tételeket stb.
Tcrlesz éses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Eícgad betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debrcczen, 1907. március hó 1-én.

A* igazgatóság.

Osers és Bauer
motorgyáránsk telepe

BUDAPEST, Podmaniczky-utcza 18. szám.
Ajánja kitűnő hírnévnek örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin lokomobilos cséplőszerelvényeit és szivóoéz 
motorait 1—2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsői endü gyártmány ! Szolid tömör kivitel I Kitűnő re- 
fercncziák 1 Kedvező fizetési feltételek!

Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgáinak

1© .
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M? elitigsmm 
a t. gazdálkodók ésgépluíajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- 
és cséplőgépekre való ponyváimat, sze­
gedi kender zsákokat, gvapin zsákokat, 
pokróczokat, zsákkötöző és dohány­
zsinegeket olcsó árban.

Kívánatra miniákat küldök. 
Hungária kévekötők őzre 15 ko­

ronáért kaphatók

WIENER ADOLF
gyári raktára ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

DEBBECZEN, Kossuth-utcza 27. sz. I
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Világhírű ásványvizek a
VICHY

forrásokból.
Legelső orvosi tekintélyektől ajánlva.

A francia állam tulajdona.
Ne mulasszuk el a rendelő orvosok­
tól megkérdezni, melyik forrást hasz 

náljuk a
Célestins, Grand Grille, Hopitalt
Kapható minden ásványvizkereskedésben és 

gyógyszertárban

Jó és olcsó
kevés pénzzel vásárolható !

Parczellázás I
Nyirábrány állomástól 40 perc­

nyi távolságra Bagamór nagyköz­
séggel határos 108. kishold kitűnő 
minőségű fekete homok szántóföld 
3—5 és 10 holdas darabokban 
eladóvá tétetik. Venni szándékozók 
forduljanak

Klár Andor
bankirodájához

DEBBECZEN, Miklds-utcza 23. szám.
Telefon 445 sz. Telefon 445. sz.

Vételár és fizetési feltételek leg­
kedvezőbben, megállapodás szerint.

Csizmadiák, czipészmesterek,
valamint segédmunkások
állandó jó kereset mellett 
munkát kaphatnak

Moskovits cipőgyárában,
Nagyvárad Kossuth-utcza.
Ajánlkozni lehet levél utján is.

Dús választék kizárólag franczla mellfüzőkben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és Bsőernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

azElii Mim Erijeplai
Markier Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és 'áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Eladó uj ház.
A ki jutányosán akar,szép uj házat 

venni ne mulassza el megtekinteni, 
ilyen jutányos házvétel még nem léte­
zett. 13 szobával, utczára két szoba, 
utczai front szobrászattal van ellátva, 
tiszta uj tégla épületek vételhez igen 
kevés pénz szükséges.

Értekezhetni lehet az eladó ház­
nál tulajdonossal, Homok-u. 34. sz. a.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda és letschen i/L
volt és maiad a naponts beérkező elös- 
merő levelek szerint n szeplő, úgymint az 
arczkőr puliéra tételére és a rózsás arez- 

H7.in elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyítí szippan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Szives figyelmébe ajánlom az ér­
dekelt feleknek

találhatnak azon szülök gyenge és ke­
vésbé tehetséges, valamint nehezen 
felneve endö gyermekei 6 évtől 25 évig 
az államilag engedélyezett és rendkí­
vüli sikerrel működő Nevelő- és 
mezőgazdasági foglalkoztató in­
tézetben Pihenő-Enesen, Győr mel­
lett, 2 órányira Budapesttől.

Prospektusok, elismerő nyilatko­
zatok és felvilágosítások az igazgató­
ságtól.

- es vi;
raktáramatI

lú is pnyn kölcsön üzleteit.
j Raktáron tartok n ég minden szin- 
bnn vízmentes és közönséges ponyva 
szöveteket, len, kender és Juta zsá­
kokat, kötélárut és dohány zsineget.

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva kereskedő

Petőfi-tér 6. szám (a nagy állomás közelében .

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tiszté- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozz't 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grosse Nagy Ferusncx

Syóeyszerésxnéi

DEBBECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Telefon 496. sv. Telefon 496. sz.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiczkás és csikós blouz kelmék.

Gyermek kötények, retorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól.

Főtér, Tisza palota.

Goddam!
Végre egy gyorsan és biz­
tosan ható tyukszemszer-

Ceik & Jé
amerikai szabadalmazott

tyúkszem-gyűrűs
1 darab 20 fillér, 6 drb 1 K, postán 20 fillér portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertá 
rában, valamintorvosszer drogériákban stb.

f anczia P. D. jegyű fűzök, arezfátyolok, 
divat övök, csípte és selyem sálok, ba­
llst és csipke gallérok, nyakkendők, kesz­
tyűk, gyöngy és bőr divat táskák, csipkék, 

szalagok, selyem kendők
legolcsóbb szabott árban.

Harisnyák nők, férfiak,
gyermekek részére állandó nagy választékban

Qzahé Lajos 3a!
vászon és stőnyeyáruiiáxa

DEBBECZEN, Rózsa utcza 1. sz.
räBaraw» Alakíttatott 1842, évben.
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Apró hirdetések.
lu szóig 40 fillér, azontúl minden ezó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakoiódásni 

tessék válassbélyeget csatolni.

Í)ÉBRÉC2EN1 FÜGGETLEN üJsAá

Eladók kis belga mopli kutyák igen szé­
pek Varga-u. ti. szám alatt.

30 é csín. özvegy 9 éves fiúval ÍOO OOO
kor. vagyonnal, házasságra lépne csinos 
gyermektelen úrral, ha vagyontalan is, 
de adósság nélkül. Ajánlatok (anonim 
czéltalan) „Fides, Berlin 18.“ czim alá 
intózendők.

Két fin tanulónak 10 —15 korona havi fize­
téssel Bányai József zsinór és paszo­
mány gyárában, Piacz u. 43. felvétetik.

Előnyösen öemert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fügönyök, minden czikkek cs-a 
kély heti és havi törleszlésre tesierezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

aA|3J3ZSpl
IdliUOJOM

Í9t)7. juníus 29.

Sehol Sem kaphatók oly olcsó üzleti köny­
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdályában Piacz-u. 
47. sz.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2. _______ ______ ______

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Keresek cserébe egy házat földért Debre- 
czenben. Érdeklődők forduljanak Föhn | 
József zsáküzletébe Debreczen Petőfitér 
6. szám.

Jó családból való 3—4 középiskolai osztályt 
végzett fiút tanulónak felvesz Hegedűs 
és Sándor könyvkereskedése Kossuth- 
utcza 11. ______________

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-utcza ‘2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fillér, 
III. óv 100 fillér, ÍV-ik év P20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka.

Debreczenben.
(Margit fürdő.)

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni e.ső Elektrotechnikai vullalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

elektro technikai vállalat.
Telefon 339. Telefon 339.

Villamos világítás, házi és ma­
gán telefonok, villany csengők 
berendezése és karban tar ása évi 
bérlőt melleti) orvosi és piiizikai 
műszerek készítése és javítása, 
gáz, benzin és elektro motorok 
szerelése és javítása legjutányo- 
sabban a legnagyobb szakértelem­
mel csak Földes és Vajner 
elektrotechnikai vállalatánál. Deb­
reczen, Piacz-utcza 47 szám esz- 
közölhetők Saját nickelező és gal­
vanizáló telep.

öj termény zsákok igen jutányos árban 
beszerezhetők Ullmann Salamon fűszer 
es gyarmatáru nagykereskedőnél Deb­
reczen, Piaez-u. 81.

Egy használt vetőgép és egy kaparó gép 
eladó. Értekezhétni Csamote-utcza 11. 

szám alatt.
Asztalosok és festők figyelmébe. Egy kiló 

firnájsz 36 krajczárért kapható Darvas 
Miksa fűszer üzletében Teleky u. sarok.

rassóiszöiet

Intelligens német bonne kerestetik 7 éves 
fiúhoz. Czim a kiadóhivatalban.

Egy használt vetőgép és egy kaparó gép 
eladó. Értekezhetni Csemete-utcza 11. 
szám alatt. ________

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két 
bárom középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény 
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

700 korona segélyt kaphatnak, kik férjhez 
mennek, vagy megnősülnek ha beiratkoz 
nak a most alakult Országos Kiházasi 
tási és Temetkezési Segélyszövetkezetbe 
Iroda Debreczen, Simonlfy u. 5. sz 
Sesztina-ház.

férfi és gyermek ruhákra, 
férfi ruhaszövetek, tennis 
mosó szövetek, hozzávaló 

rista ingek

valamint angol 
kelmék, nyári 
hélésáruk, tu-

legoloBÓbb szabott árban. 
Férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

í
divat, vászon és szőnyegáruháza 

DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 ez. 
álaplttatott 1842. evoen.

»

Dzirzoa kaptárak
Gézánál.

olcsón eladók Kontsek

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
czukor daráló Kontsek Gézánál.

Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

Hagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Egy 14—17 éves Íiu küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba.
Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba.

Egy szép függő lámpa olcsón e ladó. Czim 
I a kiadóban.

Suohán Rezső
óriási

EDISON“ Villamos Színháza
a nagyerdőn (régi korcsolya pálya) helyi 

vasút végállomással szemben.

MC" Vasárnap '3*
egészen uj, azenzácziós, eredeti föl­

vételül gazdag műsorral

előadásokat tart.
Kényelmes berendezésű és szellőztetőkkel 

ellátott helyiség.
Tiszta, világos, rezgés nélküli képek 
Helyárak : 1. rendű 50 fill. II. rendű 

30 fill, HL rendű 20 fillér.
Kezdete d. u. 5-től óránként, este 

11 óráig.
Amidőn a nagyérdemű közönség szi­

ves pártfogását kérem vagyok
tisztelettel

Suohán Rezső
tulajdonos.

Bagas jutalék mellett 
szerzők felvétetnek 
házasitási irodában.

óvadékkőpes 
Simonfíy-u. 5

tag-
Ki-

Legjobb 
a világon.
Árai és 2 K.

Egy vizsgázott gépész a ki benzin motor 
kezeléshez ért kerestetik Sinay Sámuel 
közvetítő intézetében Széchónyi-utcza.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Bocsiay hadlnépe ozimü könyvek leszál-, 
litott árban kaphatók a kiadóba.

Fiatal pár kimórőnek korcsmába kerestetik 
vagy fiatal özvegynő. Czim a kiadóba.

Tanuló Tapétázáshoz valamint a festészet­
hez felvétetik 6 osztály képzettséggel 
Thieszen H és fia müfestő czég.

öt jó állapotban levő ócska ablak és 
-5 ajtó lehetőleg egyforma közép 

nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono­
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és föntartásám 
legkitűnőbb ~ .— M ,Jr / mel?

/ vegytiszta, 
zsírmentes és 

teljesen ártalmat­
lan. Eltávolít szsp- 

máj foltot, patta­
nást etb. — Kapható 

Debreczenben : Balázs 
Ödön, Grósz Nagy Kercnez, 

,. Kovács Nándor, Mibalovits J., 
Mtiraközy L., SilcfzF., Tóth Béla 

gyógyszerészeknél éa Jós* ée Jóna 
drogueriában.

Készítő :
, Földes K 

gyógytára 
Aradon.

■
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debreczeni építésvezetősége Piacz-a 72.
Legjutányosabban készit villamos 

világítási és villamos erőátviteli bérén 
dezéseket.

Szakszerű útbaigazítással, költ­
ségvetéssel és rajzokkal bárkinek díj­
talanul szolgál.

Világítótestek és szerelvények dús választéka.

Zongorák 
Pianinók,
Harmomiumok.

A világhírű
Schunda-féle !
czimbalmok

Weibold
hegedi hurok,

mindennemű hangszerek, firamapho-
nok és annak két oldalt bejátszolt le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho-

nograf hengerek kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer raktárában.

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és hsngolas 

elvállaltatik.

Debreczennel határos
80 magyar hold kiterjedésű tanyai 
birtok a sámsoni kisvasút mentén 
a Dombos-tanyai állomástól 2 
kilométernyire, egy tagban, esetleg 
parczellázva igen kedvező árban 
és fizetési feltételek mellett

eladó.
A birtok fele része homok, 

fele pedig jó minőségű aljas-föld 
és kitűnő kaszáló.

A vételhez kevés pénz czüksé- 
geltek, venni szándékozók jelent­
kezzenek

KLÁR ANDOR
bankirodáj ában

DEBREGZEN, Nliklós-utcza 23. szám.
Telefon 445. sz. Telefon 445 sz 

Ugyanott keflvead kölcsönök folyósittatnak.

NIGRIN czipöcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszógi szempontból ajánlható, 
mert Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St. Fernolendt, Wien, cs. és k.udvari szállító.

Ha köszvényben vagy oauzban szenved, ha rheumaticus 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

Á tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob ős daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
gagjjT’ 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mibalovits Jenő gyógyszertárában

Magyar királyi állami ménesparanosnokság Mezőhegyesen.

540 ikt. szám.
sgdt.

Lóárverési hirdetmény.
A mezöhegyesi m. kir. állami ménesből az alábbi felsorolt Jóanyag f. 

*cv július hó 24-én esetleg folytatólag Julius hó 25 én árverés utján a hely­
színen eladásra kerül és pedig :

42 darab 3 éves heréit
27 „ 2 „

5 „ 4 „ kancza
39 ,, 3 ,, »

7 ,, 2 ,, >i
31 ,, anyakancza
18 „ használatiló és
13 >t 2 éven alóli heréit és kancza csikó,

őz árverés kezdete reggel 9 órakor lesz.
Az árverési feltételek a helyszínen fognak a közönségnek

hozatni.
Mezőhegyes, 1907. junius hó 22-én.

tudomására

-------- _____________ . NI. kir. állami ménesparancsnokság-

— -.uwäÄj'— — —— —— ™ — 55 ■■ í*Sérvkötök
Haskötők, Gummi harisnyák

legelőnyösebben beszerezhetők

S In A nn iándop
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-u» 12. (Stenczinger-ház.)
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Földbirtokosok
és szöllöbirtokosok figyelmébe!

Az őszi idényre az összes 
műtrágya félék eladását meg­
kezdtem.

Kiár Andor
kereskedelmi és bankiroda

DEBREGZEN, Miklós-utcza 23. sz.
Telefon 445. sz.

A „Hungária rü ragya gyár r. i.“
Hajdú és Biharmegyei kirendeltsége.

Eladó ház
az Első sertéslvágó hentes 
Társulat tulajdonát képező 
Dégenfeíd-íér

l-ső számú ház 
eladó.

Értekezhetni ugyanott

az irodában.
Elsőrangú fekete föld!

150 kishold közvetlenül az 
Erselindi állomás mellett tanya­
épületekkel 1100 öles holdanként 
300 forintjával egy tagban vagy 
parczellázva

igen kedvező fizetési feltételekkel.
Venni szándékozók fordul­

janak

KLÁRANDOR
bankirodájához

DEBREGZEN, Miklds-utcza 23. sz.
Telefon 445. sz.

Itiu7. junius 29.
Van Hzercncsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy Sxent-Anna-utcza 6. szám alatt

bronzmilves műhelyt
nyitottam.

Készítek légszesz-, acetylcn és villamos csillárokat, mindenféle 
sárgaréz és bronzarukat.

Petroleum és légszesz csillárokat Ízlésesen átalakítok villa­
mosra vagy légszesz és villamosra (combinálva.j Csillárok és bronz­
tárgyak ujjátisxtitását és minden e szakmába vágé javításokat el­
fogadok, szakszerűen, gyorsan és jutányos árak mellett eszközlök 

A belföld, v. lamint a külföld, Budapest, Bées, München 
1 ’J Frankfurt, Oöln, Berlin és Páris e'ökelőb gyáraiban sok évi man-’ 

kálkodásom, széleskörű gyakorlat és tapasztalat szerzésem azon 
kellemes helyzetbe juttattak, hogy bávminémii m inkák kivételével 

v megrendelőim megelégedését biztosíthatom
A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlva magamat, szives pártfogásáért esedezve és 

megbízásokat kérve maradiam kiváló tisztelettel

KULCSÁR JÓZSEF bronzmilves
DEBBECZEN, Szent-Anna-utcza 6 sz.

Egy jó házból való fiú tanulónak fölvétetik.
~iii'iiiiMiHii.iPni Min mim in üüü... . 'I' "Wiiimi mfiiT iHimt) -inii'iiiiiim Tm—iwiisa 

Csodálatig kiárulás.
V. b. Pásztor Gyula és Tsa ezég csődtöme­

géhez leltározott

a még Julius l-igp tartó kiárusítás alatt jóval 
a hecsáron alól nagyban és kicsinyben is 
el adatnak.

Szezon múlta czikkek beszerzési áron alul 
is eladatnak

a tömeggondnok.

CLAYTON & SHUTÍlÍwŐrTH
Budap«at, Váoxl.kttrút

ált»l a Itgjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Loeomobil és gőzcséplőgépek,
J*rK*ny-csóplőgép»k, lóhere-oeéptok,

^n.7vüí,*'k krk0l^Ók' kaS3áió' ésbo,'onák- sorvetőgépek, Planet jr. 
««cskavégók, répavágók, kukorica

«°r-r»2i° drl6m®lmok, egyetemes
aczél-ekOk, 2- és 3-vasú ekék éa minden 

•gyéb gazdasági gépek.

DP

?ományieíaítárbi": BÉSZLER és DÁVID iiFakIIaI DsfafBCZBiir

Első Debreczeni aranyozd-, eziistöző és fémcsiszold-intézet. Nikkelezö és galvanizálő telep.
Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása, villany világítási és motor berendezési vállalat

a Piacat-utcaa 43. sz. alatt megnyillik a napokban. H

r
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Szőlő terület eladás.
Az Érmelléken levő Szeődemeter köz­

ségben a dr. Kindris Gábor szabadkai 
törvényszéki bíró szőlőjének szomszédsá­
gában az u. n. „Nagyhegy“ en, mintegy 
50—00 kát. hold

szőlöföSd
előnyös feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Virág Albert körjegyző­
vel Szeődemeteren. (Szilágy m )

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voáiok, 
cosmanosi savanuak, Jndish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czin. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban. 
Kész nöl ruhák és hlouzok

hímzett batistban, vászonban és pengés selyamben

Qzahó Lajos fial
^divit, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. sz. 

Alapittatett 1842. évben.

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 iv

a világ legnagyobb és legjobb mozgó­
fénykép vállalata.
Marten-féle

BIOSKOP
Debreczenben a Szénavásártéren 

felépített óriási pavillonban.
Szenzácziós előadásokat tart minden más 

nap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 3, 5 

7 ős 9 órakor. Hétköznap 7 és 9 órakor
Műsor Junius 29-én

Császári testőrség Az országjáró
Tokióban 

Tengeri ütközet Port 
Arthurnál

Fantasztikus halá­
szat

A szív az észen 
tulhat

A gyermekrablók, 
vagy a megtalált fin

Az ördögkatlan 
Úszó lovak 
Mindenféle japánok 
II. Vilmos német 

császár Kiéiben

Én hozom a kenyeret
A szabadjegy 
Csoda a tenger mé 

lyében (színezett)
Ez az én uj kala­

pom ?
Pierot és a hold­

tündér
A hentes álmai
A kis betyár
A kényes utazó
Egy érdekes ujság- 

czikk
Vám vizsgálat

Az esti előadásokon egy elsőrangú 
zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindenféle kedvezőt­
len időszakban is megtartjuk.

Helyárak : Páholyülós 5 személyre á 
1 kor. Számozott I-ső hely 80 fdl, II. hely 
50 fillér, III-ik hely 30 fillér. Iskolásgyer­
mekek I-ső és Il-ik helyen félhelyárat 
fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kapha­
tók egész nap a kinematográfnál.

Müsorváltoztatás fentartva.
kiváló tisztelettel

Narten György,
magánmérnök, tulajdonos

debreczeni független újság 15
BQSÄ
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»Angyal“ Drogueria üzlete
Debreczen, Piaez-utcza 42. sz. szemben a Hungária kávéházzal

ajánlja
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

Padló lackok. Parpuotte fényesitök.
■-1 lnolenm Is*«-!*.«*!.*.

különböző színekben.
99^' ■* ® S" 4» ■ .fi.

a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes
eddig létező szereket.

Kéztisztító folyadék és pomádék. ipít Eziisttisztifd szappanok.
Folyékony aranyczók különböző színekben.

Tabacó és (különböző mo8ypoa*okr

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEÜ, Piacz atcza 8., a kereskedelmi akadémia palaiajábau.

Fióküzlet Huayadi-utoza 11. szám. — á vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Pueh“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

©*Et2>

Siti

MytiraenBiheas sajtó is
Szőllő és gyümőícsmustArany érem

Szeged 1899.
Arany érem

Budapest 1899.
Arany érem 

Pozsony 1902.

hydrau- 
Iikns

sajtóért. [ í -

fegSi
? £‘aJ

saj tolásra a nagy üzem számára.
8 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
gyártanak ós szállítanak jót­
állás mellett mint különlegos- 
séget a legújabb szerkezetben

R8ÄYF ARTH FII és BÉCS, 111
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérnentve. megrendelések idejekorán kéretnek1
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BUDAPEST *

gőzcséplőkészletek,Legtökélete eebb 
rendszerű —1

úgyszintén magánjárók (nti mozdonyok) cséplési, von­
tatási és szántási czélokra (a mozdony után akaszt ti 

egy ölet fogó ekével.)
Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről I
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Hajdúsági
Bajuszpedió.

S«ép a bajusz
a hires

HAMAD! PEDRŐ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté- 

I sére és ápolására, mely meg
inem avasodó zsírmentes 
^növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az. 

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 496. ss. Telefon 496 sz.

Védje

A t. gazdálkodó és géptulajdo­
nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemes n 
megbővitett zsák- és ponyva raktára­
mat, zsák- és ponyva kölcsön intéze­
temet. . ,

Raktáron tartok: mindennemű 
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- és juta zsákokat, heve­
der, kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi áron.

zsák- ée ponyva kölcnön-intézete 
Széchényi-utcza 6.

Mii asztalos műhely áthelyezés!
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16. szám alól. — Póterfia-u. 1. szám 
alá helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó mübuto- 
rok, lakás berendezések u. m. háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és 
templomberendezéseket.

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és Ízlé­
ses jó munkáért szavatalok.

Guzswald József, 
müasztalos. Péterfia-u. 1. sz.

Orosházi Kenyérsütöde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
■ Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)

Csapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Czeglédi ház)
Mester-utoza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utoza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Szünidei tanfolyam
a

nyelviskolában
julius 1-től szeptember 1-ig.

Beiratások naponta

Széchenyi-u. 19. sz,
Bejárat Simonffy-utcza 20. szám.

Különlegesség:

Batist, zefir, kreton és mosó-delien czikkből rendkívüli nagy választék.
Angol zefir-, Batist- és selyem Blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók

LÖWY F. áruházában
Tanulók felvétetnek. Ä kirakat sötét kékre van festve.
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapest, festókgy' rának festékével.


